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Το Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών αποτελεί κορυφαία επιλογή για σπουδές στη ναυτιλία και τις 

μεταφορές.  Συγκαταλέγεται μεταξύ των πρωτοπόρων πανεπιστημιακών τμημάτων, σε παγκόσμιο 

επίπεδο, που θεμελίωσαν τις σπουδές στα συγκεκριμένα πεδία.  

Το Τμήμα προσφέρει στους φοιτητές και τις φοιτήτριες του άρτια επιστημονική κατάρτιση σε προ-

πτυχιακό, μεταπτυχιακό και διδακτορικό επίπεδο σπουδών, καθώς διαθέτει: 

• συσσωρευμένη εμπειρία και γνώση, απόρροια των τεσσάρων δεκαετιών λειτουργίας του,  

• υψηλής ποιότητας επιστημονικό δυναμικό με διακρίσεις και αναγνώριση σε παγκόσμιο 

επίπεδο,  

• δικτύωση με τους φορείς και τις επιχειρήσεις του κλάδου,  

• συνεργασίες με ακαδημαϊκά τμήματα και ερευνητικά κέντρα του εξωτερικού, 

• άρτια διοικητική στελέχωση και υποδομή. 

Έχοντας ως βάση το παγκόσμιας εμβέλειας και ακτινοβολίας ναυτιλιακό κέντρο του Πειραιά, 

τη ναυτιλιακή πρωτεύουσα που φιλοξενεί τη μεγαλύτερη ναυτιλία του κόσμου και το δυναμικό-

τερο ναυτιλιακό cluster της Ευρώπης, το Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών είναι σε θέση να συνδέεται 

στενά και να βρίσκεται σε σχέση αλληλοϋποστήριξης με τους φορείς και τους οργανισμούς της 

ναυτιλίας. Έχει έτσι τη δυνατότητα να αντλεί πρακτικές γνώσεις και να προσαρμόζει τα προγράμ-

ματά του ώστε να υποστηρίζουν τις παραγωγικές ανάγκες της ναυτιλίας και των μεταφορών.  

Παράλληλα, μέσω της ερευνητικής δραστηριότητας και των διεθνών συνεργασιών του, το επιστη-

μονικό δυναμικό του Τμήματος συμβάλλει στην παραγωγή νέας γνώσης τόσο σε παραδοσιακά 

ερευνητικά πεδία, όσο και σε πεδία που βρίσκονται στην αιχμή της προσπάθειας για την προσαρ-

μογή της ναυτιλίας και των μεταφορών στο νέο, τεχνολογικά εξελιγμένο περιβάλλον που στηρίζε-

ται στις αρχές της βιώσιμης ανάπτυξης.  

Οι σπουδές στο Τμήμα συνδυάζουν τις αναγκαίες αναλυτικές και συνθετικές ικανότητες, με την 

επιστημονική εξειδίκευση και με τις θεωρητικές και πρακτικές γνώσεις που αποτελούν εφόδια για 

την επαγγελματική σταδιοδρομία στη ναυτιλία ή για περαιτέρω σπουδές και έρευνα. 

 

Καθηγητής Γιάννης Θεοτοκάς 

Πρόεδρος Τμήματος Ναυτιλιακών Σπουδών 

https://maritime-unipi.gr/  

https://maritime-unipi.gr/
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΩΝ 
 
ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ ΦΥΣΙΟΓΝΩΜΙΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΠΠΣ) 7 

ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 10 

ΜΑΘΗΣΙΑΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΣΔΟΚΩΜΕΝΑ ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 11 

ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΠΠΣ) 13 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 14 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 20 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑ (MSc in Shipping)   20 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ (MSc in Shipping Management)  25 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΗ ΒΙΩΣΙΜΗ ΓΑΛΑΖΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ (MSc Sustainable Blue 

Economy) 29 

ΔΙ-ΙΔΡΥΜΑΤΙΚΟ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΣΤΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΚΑΙ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ 33 

ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ  37 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ, ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ 37 

ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟ ΠΛΗΘΥΣΜΟ 39 

ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΕΛΩΝ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

(ΔΕΠ) 45 

ΧΡΗΣΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 50 
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΚΑΙ ΦΥΣΙΟΓΝΩΜΙΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΥ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΠΟΥΔΩΝ (ΠΠΣ) 

Το Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών 

Το Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών ιδρύθηκε το 1989 για τη γεφύρωση του ακαδημαϊκού χάσματος στο ελληνικό 

ναυτιλιακό πλέγμα, ενώ το 2013 εντάχθηκε στη Σχολή Ναυτιλίας και Βιομηχανίας. Ο στόχος της υλοποίησης 

της στρατηγικής απόφασης της ίδρυσής του ήταν η προσφορά ακαδημαϊκών υπηρεσιών υψίστης ποιότητας 

στην τοπική, περιφερειακή και παγκόσμια ναυτιλιακή κοινότητα.  

Ο στόχος αυτός επιτυγχάνεται μέσω των ακόλουθων σκοπών: 

• Προσφορά σύγχρονης θεωρητικής και πρακτικής ειδίκευσης στους τομείς των θαλάσσιων μεταφορών, 

των συνδυασμένων μεταφορών και της διαχείρισης εφοδιαστικής αλυσίδας μέσω των προπτυχιακών 

και μεταπτυχιακών προγραμμάτων και των προγραμμάτων μετεκπαίδευσης. 

• Διεξαγωγή εφαρμοσμένης έρευνας σε διαφόρους επιστημονικούς κλάδους που εντάσσονται στο 

χώρο των ναυτιλιακών σπουδών, όπως είναι η διοίκηση, το περιβάλλον το μάρκετινγκ, η διαχείριση 

εφοδιαστικής αλυσίδας, η διοίκηση ανθρώπινου δυναμικού, η στρατηγική διοίκηση, η οργανωσιακή 

συμπεριφορά, η λογιστική και χρηματοοικονομική, οι ναυτασφαλίσεις κ.α. 

• Παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών εξατομικευμένων στις ανάγκες δημόσιων και ιδιωτικών οργανι-

σμών που δραστηριοποιούνται στο ναυτιλιακό χώρο, όπως ναυτιλιακές εταιρείες, λιμάνια, χρηματο-

πιστωτικά ιδρύματα, προμηθευτές, υπουργεία. 

• Δημιουργία παγκόσμιων και μακροχρόνιων συνεργασιών σε ακαδημαϊκό και βιομηχανικό επίπεδο 

μέσω συμπράξεων με ακαδημαϊκά ιδρύματα σε επίπεδο έρευνας και ανταλλαγής φοιτητών και με 

ισχυρούς παίκτες της αγοράς σε επίπεδο πρακτικής άσκησης και ευκαιριών σταδιοδρομίας. 

Το Τμήμα είναι ένα από τα παλαιότερα και πιο αναγνωρισμένα ακαδημαϊκά τμήματα στις ναυτιλιακές σπου-

δές στην Ελλάδα. Όραμα του Τμήματος είναι να καταστεί ένα ηγετικό κέντρο αριστείας ναυτιλιακών σπουδών 

με παγκόσμια επιρροή, ενώ η αποστολή του είναι να παρέχει εκπαιδευτικές υπηρεσίες και έρευνα υψίστης 

ποιότητας στον τομέα των ναυτιλιακών σπουδών δημιουργώντας μία συνεχή επιρροή στην παγκόσμια ναυτι-

λιακή κοινότητα.  

Το Τμήμα, μέσω των ισχυρών δεσμών του με το ελληνικό ναυτιλιακό πλέγμα και την παγκόσμια ναυτιλιακή 

βιομηχανία, προσφέρει τη δυνατότητα πρακτικής άσκησης στους προπτυχιακούς φοιτητές και μοναδικές ευ-

καιρίες σταδιοδρομίας στους αποφοίτους, ενώ έχει ενεργή συμμετοχή σε διεθνείς ακαδημαϊκές εκδηλώσεις, 

συνέδρια και έρευνα, όπως η παρουσία του στο Διεθνές Συνέδριο της International Association of Maritime 

Economists (IAME) και στα Ποσειδώνια. Από την ίδρυσή του έως σήμερα, διατηρεί ένα αποτελεσματικό δίκτυο 

αποφοίτων με ισχυρές διασυνδέσεις που δραστηριοποιούνται σε διαφορετικούς κλάδους της ναυτιλιακής 

βιομηχανίας. Σε αυτό το πλαίσιο, το Τμήμα έχει θεσπίσει το θεσμό του Advisory Board. Η στελέχωση του Ad-

visory Board σηματοδοτεί τους ισχυρούς δεσμούς του Τμήματος με τους/ις απόφοιτους/ες του και τον κόσμο 
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της ναυτιλίας και συγκροτείται από απόφοιτους/ες διαφόρων ετών, από το 1994 έως το 2021, που έχουν δια-

κριθεί για την πορεία τους στον ναυτιλιακό κλάδο, ενδιαφέρονται και επιθυμούν να είναι κοντά στο Τμήμα 

και να συμβάλλουν στην υλοποίηση των στόχων του. 

Το Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών προσφέρει ασταμάτητα εκπαιδευτικές υπηρεσίες που κινητοποιούν και προ-

καλούν τους/ις φοιτητές/τριες μέσω συναρπαστικών ευκαιριών. Τα προγράμματα σπουδών και οι κοινωνικές 

δραστηριότητες σχεδιάζονται ώστε να ενθαρρύνουν τους φοιτητές/τριες στην ενεργό μάθηση, να δώσουν το 

έναυσμα για ανάπτυξη της κριτικής τους σκέψης και να ωφεληθούν από την παγκόσμια ακαδημαϊκή κουλ-

τούρα του Τμήματος. Στόχος είναι η δημιουργία ανεξάρτητων σπουδαστών και σκεπτόμενων ηγετών με δέ-

σμευση και ενθουσιασμό για την επίλυση δύσκολων προβλημάτων. 

Το Τμήμα υποδέχεται φοιτητές/τριες διαφορετικών προελεύσεων δημιουργώντας έτσι μία δυναμική κοινωνία  

και ένα περιβάλλον ίσων ευκαιριών. Παρέχει υποστήριξη για εύκολη προσαρμογή στη ζωή του Πανεπιστη-

μίου, και ως αντάλλαγμα αναμένει από τους/ις φοιτητές/τριες να ενθαρρύνουν ένα περιβάλλον ανοικτό σε 

όλους/ες. Το προσωπικό και οι φοιτητές/τριες αναμένεται να συμπεριφέρονται με αμερόληπτο τρόπο σε α-

τομικό και συλλογικό επίπεδο, σεβόμενοι ο ένας τον άλλον και την τοπική κοινωνία. Το Τμήμα συμμερίζεται 

τις αξίες της ειλικρίνειας και του ανοικτού πνεύματος κατά την αλληλεπίδραση των μελών του και προωθεί 

μία θετική κουλτούρα στην Πανεπιστημιούπολη που υποστηρίζει και βοηθά όλα τα μέλη της. 

Το Τμήμα συνεχώς παρέχει δυνατότητες στους/ις φοιτητές/τριες να αναπτύξουν δεξιότητες, οι οποίες θα 

τους/ις βοηθήσουν να είναι ανταγωνιστικοί/ες στην παγκόσμια αγορά εργασίας και να ασκήσουν επιρροή 

στον κόσμο. Οι φοιτητές/τριες ενθαρρύνονται να ενισχύουν τις ικανότητές τους εκμεταλλευόμενοι τις διαθέ-

σιμες ευκαιρίες σε ακαδημαϊκό επίπεδο ή μέσω της συμμετοχής τους σε έξω-ακαδημαϊκές δραστηριότητες. 

Οι ευκαιρίες αυτές αφορούν διεθνείς σπουδές και πρακτική άσκηση όπως επίσης και τη συμμετοχή των φοι-

τητών/τριών σε φοιτητικές ενώσεις και εθελοντικές δράσεις. 

Στο Τμήμα υπηρετούν 20 μέλη ΔΕΠ, τα οποία διακρίνονται σε 8 Επίκουρους Καθηγητές, 4 Αναπληρωτές Κα-

θηγητές και 8 Καθηγητές. Η ερευνητική δραστηριότητα του Τμήματος ενισχύεται και από την ύπαρξη 42 ενερ-

γών Υποψηφίων Διδακτόρων. Μεταξύ των θεματικών περιοχών της έρευνας (τόσο των μελών ΔΕΠ του Τμή-

ματος, όσο και των Υποψηφίων Διδακτόρων) περιλαμβάνονται οι εξής: ναυτιλιακή διοίκηση, στρατηγική διοί-

κηση, περιβαλλοντική διαχείριση, λογιστική και χρηματοοικονομική, λειτουργική διαχείριση, ποσοτικές μέθο-

δοι, οικονομική ανάλυση, δίκαιο, οργάνωση και διοίκηση λιμένων, λιμενική πολιτική, διαχείριση λιμένων και 

τερματικών σταθμών, διαχείριση εφοδιαστικής αλυσίδας, πληροφοριακά συστήματα και τεχνολογία, γεωχη-

μική ωκεανογραφία, ναυτιλιακή οικονομική ιστορία, ιστορία ναυτιλιακών επιχειρήσεων, συστάδες ναυτιλίας 

και ναυτική τεχνολογία και διοίκηση. Επιπλέον, το διοικητικό προσωπικό, το οποίο απασχολείται για τη λει-

τουργία του ΠΠΣ του Τμήματος και είναι απαραίτητο για την εύρυθμη λειτουργία του προγράμματος και για 

την ικανοποίηση των διοικητικών αναγκών διδασκόντων και φοιτητών, ανέρχεται σε 6 άτομα. 
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Το Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (ΠΠΣ) 

Το Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών προσφέρει ένα Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (ΠΠΣ), τέσσερα Μετα-

πτυχιακά Προγράμματα Σπουδών (ΠΜΣ) και ένα Διδακτορικό Πρόγραμμα Σπουδών.  

Συγκεκριμένα, ανταποκρινόμενο στις απαιτήσεις του σύγχρονου ναυτιλιακού κλάδου, το ΠΠΣ του Τμήματος 

προσφέρει ένα ευρύ φάσμα μαθημάτων, τα οποία έχουν ως αντικείμενο διαφορετικές πτυχές της ναυτιλίας 

και των λιμένων (ενδεικτικά, Διεθνές Θεσμικό Πλαίσιο της Ναυτιλίας, Εισαγωγή στη Ναυτιλία, Ναυτικό Δίκαιο, 

Ναυτιλιακή Οικονομική και Πολιτική, Οργάνωση και Διοίκηση Λιμένων, Οργάνωση και Διοίκηση Ναυτιλιακών 

Επιχειρήσεων, Λειτουργική Διαχείριση Ναυτιλιακών Επιχειρήσεων, Ναυτιλιακή Χρηματοδότηση), των μετα-

φορών (ενδεικτικά, Συστήματα Μεταφορών, Οικονομική των Μεταφορών), της εφοδιαστικής αλυσίδας (εν-

δεικτικά, Διαχείριση Εφοδιαστικής Αλυσίδας), του περιβάλλοντος (ενδεικτικά, Θαλάσσια Οικολογία, Θαλάσ-

σια Διακυβέρνηση και Ναυτιλία, Περιβαλλοντική Διαχείριση Λιμένων, Γαλάζια Ανάπτυξη – Ολοκληρωμένη 

Διαχείριση Παράκτιας Ζώνης, Ναυτιλία Μηδενικού Άνθρακος, Ναυτιλιακή Ρύπανση), αλλά και της τεχνολογίας 

(ενδεικτικά, Συστήματα Πλοίου, Τεχνητή Νοημοσύνη στη Ναυτιλία).  

Το ΠΠΣ υπόκειται σε συνεχή διαδικασία εσωτερικής και εξωτερικής αξιολόγησης, η οποία εξοπλίζει το σχεδια-

σμό και την αναθεώρησή του. Ο σχεδιασμός και η αναθεώρηση του ΠΠΣ γίνεται από την επιτροπή ΠΠΣ και τα 

όργανα διοίκησης του Τμήματος (Πρόεδρος, Συνέλευση) και λαμβάνει υπόψη: α) τη στρατηγική του Ιδρύματος 

β) το στρατηγικό σχεδιασμό του Τμήματος, γ) την οργανωμένη ανατροφοδότηση από φοιτητές, αποφοίτους 

και ενδιαφερόμενα μέρη, δ) τον εργασιακό φόρτο και την έκταση της μαθησιακής διαδικασίας σύμφωνα με 

το σύστημα ECTS για το επίπεδο προσόντων 6, ε) τη δυνατότητα ενίσχυσης των μαθησιακών αποτελεσμάτων 

του ΠΠΣ, της επαγγελματικής προοπτικής των φοιτητών και της συμμετοχής του Τμήματος στο οικοσύστημα 

της Ναυτιλίας μέσω του προγράμματος Πρακτικής Άσκησης, στ) τις εξελίξεις στην επιστήμη, την κοινωνία και 

την οικονομία, ειδικά ως προς τη ναυτιλία, ζ) τις διαθέσιμες υποδομές και τους πόρους σε επίπεδο Τμήματος 

και Ιδρύματος. 

Σήμερα, οι εγγεγραμμένοι προπτυχιακοί φοιτητές στο Τμήμα ανέρχονται σε 1.925 άτομα.  
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ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 
 

Όργανα του Τμήματος είναι ο Πρόεδρος του Τμήματος και η Συνέλευση του Τμήματος. 

 

Πρόεδρος του Τμήματος: Καθηγητής Γιάννης Θεοτοκάς 

 

Ακαδημαϊκό Προσωπικό:  

Καθηγητές 

Ανδρικόπουλος Ανδρέας 

Αρτίκης Αλέξανδρος 

Θεοτοκάς Ιωάννης 

Μποϊλέ Μαρία Πούλια 

Πάλλης Αθανάσιος 

Παντουβάκης Άγγελος 

Παπαδημητρίου Ευστράτιος 

Πελαγίδης Θεόδωρος 

 

 

Αναπληρωτές Καθηγητές 

Καρακασνάκη Μαρία 

Λαγούδης Ιωάννης 

Ναούμ Βασίλειος Χρήστος 

Πολέμης Διονύσιος 

 

 

 

 

 

Επίκουροι Καθηγητές 

Βαγγέλας Γεώργιος 

Γαλάνη Αικατερίνη 

Δανιήλ Γεώργιος 

Μελάς Κωνσταντίνος 

Σταυρουλάκης Πέτρος 

Τσιούμας Ευάγγελος 

Χατζηνικολάου Στέφανος 

Χριστοδούλου Αναστασία 

 

Διδάκτωρ Επιστημονικοί Συνεργάτες 

- 

 

Ειδικό Τεχνικό Εργαστηριακό Προσωπικό (Ε.Τ.Ε.Π.) 

- 

 

Εντεταλμένοι Διδάσκοντες 

 

Γέρου Αναστασία 

Πουρνάρα Ανθή 

 

Διοικητικό Προσωπικό 

Φράγκου Νίκη (Γραμματέας Τμήματος)  

Γρηγοριάδης Νίκος  

Γιαννάκη Αικατερίνη 

Κουτσουράδη Μαρκέλλα 
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ΜΑΘΗΣΙΑΚΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΠΡΟΣΔΟΚΩΜΕΝΑ 

ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ 

Οι μαθησιακοί στόχοι του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών (ΠΠΣ) είναι:   

• η προσφορά άρτιας επιστημονικής κατάρτισης στους φοιτητές και τις φοιτήτριές του  

• η δημιουργία πρωτοπόρων επαγγελματιών της ναυτιλίας 

• η δημιουργία επιστημόνων οι οποίοι θα διακρίνονται για την αριστεία τους, θα στοχεύουν στη βελτί-

ωση της κοινωνικής ευημερίας μέσω καινοτόμων γνώσεων και εργαλείων  και  θα ξεχωρίζουν για το 

ήθος και την ενσυναίσθηση τους 

• η προαγωγή της έρευνας στο χώρο της ναυτιλίας 

Για την επίτευξη των μαθησιακών στόχων του ΠΠΣ, το Τμήμα αξιοποιεί: 

• τη συσσωρευμένη εμπειρία και γνώση του διδακτικού και ερευνητικού προσωπικού του, απόρροια 

των τεσσάρων δεκαετιών λειτουργίας του  

• το υψηλής ποιότητας επιστημονικό δυναμικό με διακρίσεις και αναγνώριση σε παγκόσμιο επίπεδο  

• τη διασύνδεση με τους φορείς και τις επιχειρήσεις του κλάδου 

• τις συνεργασίες με ακαδημαϊκά τμήματα και ερευνητικά κέντρα στην Ελλάδα και στο εξωτερικό  

• την τεχνογνωσία του διοικητικού και υποστηρικτικού προσωπικού 

• τις υποδομές του Τμήματος και του Ιδρύματος. 

Τα προσδοκώμενα μαθησιακά αποτελέσματα του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών (ΠΠΣ) περιγράφο-

νται αναλυτικά για κάθε μάθημα στο περίγραμμα του αντίστοιχου μαθήματος. Συνολικά, με την επιτυχή ολο-

κλήρωση του ΠΠΣ και την υλοποίηση των προσδοκώμενων μαθησιακών αποτελεσμάτων του κάθε μαθήματος, 

οι φοιτητές θα είναι θέση να: 

• Κατέχουν αποδεδειγμένη γνώση και κατανόηση των θεμάτων που σχετίζονται με τα αντίστοιχα γνω-

στικά πεδία των επιμέρους μαθημάτων του ΠΠΣ, τα οποία σε γενικότερο πλαίσιο περιλαμβάνουν τόσο 

επιμέρους θέματα οικονομικής της ναυτιλίας, των λιμένων και των μεταφορών, διοίκησης ναυτιλια-

κών επιχειρήσεων και οργανισμών, διοίκησης και διαχείρισης λιμένων και μεταφορικών συστημάτων, 

όσο και θέματα ναυτιλιακής λογιστικής και χρηματοδότησης, καθώς και θαλάσσιου περιβάλλοντος. 

• Κατανοούν ζητήματα που προκύπτουν από σύγχρονες εξελίξεις στην αιχμή του γνωστικού τους πε-

δίου, δηλαδή εξελίξεις στον τομέα της ναυτιλίας, των λιμένων και των μεταφορών. 
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• Χρησιμοποιούν τη θεωρητική γνώση και τα επιστημονικά εργαλεία των τομέων οικονομικών και διοί-

κησης για την επίλυση προβλημάτων των σύγχρονων ναυτιλιακών οργανισμών και τη δημιουργία ε-

πιχειρημάτων για τη λήψη αποφάσεων στο πλαίσιο της ναυτιλίας. 

• Συγκεντρώνουν και να ερμηνεύουν ναυτιλιακά δεδομένα και στοιχεία με στόχο να διαμορφώνουν 

προβληματισμό και κρίσεις σχετικά με οικονομικά, διοικητικά, στρατηγικά, χρηματοδοτικά και περι-

βαλλοντικά θέματα που σχετίζονται με τον κλάδο της ναυτιλίας. 

• Επικοινωνούν πληροφορίες, προβλήματα και λύσεις που σχετίζονται με οικονομικά, διοικητικά, χρη-

ματοδοτικά και περιβαλλοντικά θέματα της ναυτιλίας τόσο σε ειδικευμένο όσο και σε μη-εξειδικευ-

μένο κοινό. 

• Συνεχίσουν σε περαιτέρω (μεταπτυχιακές ή/ και διδακτορικές) σπουδές στα αντικείμενα των ναυτι-

λιακών οικονομικών και διοίκησης, των οικονομικών και διοίκησης λιμένων, των μεταφορών, της ε-

φοδιαστικής αλυσίδας και της ναυτιλιακής λογιστικής με μεγάλο βαθμό αυτονομίας. 

Με την επιτυχή ολοκλήρωση του ΠΠΣ, οι φοιτητές/τριες διαθέτουν προχωρημένες και ευρείες γνώσεις στα 

θέματα της ναυτιλίας και συγκεκριμένα στα θέματα οικονομικής της ναυτιλίας και των μεταφορών, διοίκησης 

ναυτιλιακών επιχειρήσεων και λιμένων, θαλάσσιου περιβάλλοντος, ναυτιλιακής λογιστικής και χρηματοδότη-

σης. Οι γνώσεις αυτές συμβάλλουν στην κριτική κατανόηση θεωριών και αρχών που άπτονται των παραπάνω 

θεμάτων. Οι φοιτητές/τριες αποκτούν δεξιότητες και ικανότητες εφαρμογής των παραπάνω γνώσεων για την 

επίλυση σύνθετων προβλημάτων που σχετίζονται με τον κλάδο της ναυτιλίας. Οι δεξιότητες αυτές περιλαμ-

βάνουν τόσο τη χρήση της λογικής και της δημιουργικής σκέψης, όσο και την εφαρμογή των εργαλείων και 

τεχνικών των οικονομικών και της διοίκησης στον κλάδο της ναυτιλίας. Τέλος, οι φοιτητές/τριες αναπτύσσουν 

τις ικανότητες διαχείρισης θεωρητικών οικονομικών και διοικητικών εργαλείων και μεθοδολογιών για τη 

λήψη αποφάσεων σε ναυτιλιακά περιβάλλοντα εργασίας. 
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ΔΙΑΡΘΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

ΣΠΟΥΔΩΝ (ΠΠΣ) 

Το ΠΠΣ είναι πλήρους φοίτησης, διάρκειας 8 εξαμήνων, ή μερικής φοίτησης, διάρκειας 16 εξαμήνων. Το πε-

ριεχόμενο του προγράμματος σπουδών αντιστοιχεί σε 240 ECTS. Ο ελάχιστος αριθμός μαθημάτων για την 

απόκτηση πτυχίου είναι 40, στα οποία προστίθενται και δύο μαθήματα Αγγλικής Ναυτικής Ορολογίας. Όλα τα 

μαθήματα έχουν 6 μονάδες ECTS και κάθε εξάμηνο έχει 5 μαθήματα. Η κατανομή του εργασιακού φόρτου και 

των ECTS ανά μάθημα, καθώς και η κατανομή των μαθημάτων ανά εξάμηνο λαμβάνουν υπόψη τους μαθη-

σιακούς στόχους του προγράμματος σπουδών και του κάθε μαθήματος ξεχωριστά. 

Τα 40 μαθήματα του προγράμματος σπουδών αποτελούνται από 32 υποχρεωτικά μαθήματα και 8 μαθήματα 

επιλογής. Τα μαθήματα επιλογής επιλέγονται από ένα σύνολο 34 διαθέσιμων μαθημάτων. Στο σύνολο των 68 

μαθημάτων, τα 19 είναι αγγλόφωνα. 

Τα 68 προσφερόμενα μαθήματα (επιλογής και υποχρεωτικά) διαρθρώνονται ως εξής: 42 μαθήματα γενικού 

υποβάθρου, 12 μαθήματα επιστημονικής περιοχής (ειδικού υποβάθρου), 5 μαθήματα ειδίκευσης, 8 μαθή-

ματα γενικών γνώσεων και 1 μάθημα ανάπτυξης δεξιοτήτων. 

Στο πρόγραμμα πλήρους φοίτησης κάθε εξάμηνο περιλαμβάνει 5 μαθήματα, ενώ τα μαθήματα μειώνονται 

αναλογικά στην περίπτωση των σπουδών μερικής φοίτησης. Κάθε μάθημα περιλαμβάνει 4 ώρες διδασκαλίας 

εβδομαδιαίως και η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι προαιρετική. Το ακαδημαϊκό ημερολόγιο καθώς 

και το ωρολόγιο πρόγραμμα καταρτίζονται, στο πλαίσιο του ακαδημαϊκού ημερολογίου του Πανεπιστημίου 

Πειραιώς, με ευθύνη του Προέδρου του Τμήματος. Στην αρχή κάθε εξαμήνου ανακοινώνεται το αναλυτικό 

πρόγραμμα, στο οποίο περιλαμβάνονται οι απαραίτητες πληροφορίες για τα μαθήματα, το ωρολόγιο πρό-

γραμμα διδασκαλίας των μαθημάτων, καθώς και άλλες προβλεπόμενες εκδηλώσεις ή υποχρεώσεις.  

Συνολικά, η δομή του προγράμματος σπουδών σχεδιάζεται και υλοποιείται με τρόπο που συνάδει με το επι-

χειρησιακό σχέδιο και την πολιτική ποιότητας, καθώς και το όραμα και την αποστολή του Τμήματος. 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 
// Μαθήματα  

Πρώτο Εξάμηνο 

Τίτλος Μαθήματος 
Κωδικός Μαθή-
ματος 

Ώρες Δι-
δασκα-
λίας     
(εβδ.) 

 Πιστω-
τικές 
Μονά-
δες 

Κατηγορία 
Μαθήμα-
τος 

Διδάσκοντες 

Οικονομικά Μαθηματικά NA102Β 4 6 Υ 
Ευάγγελος Τσιού-
μας 

Ωκεανογραφία ΝΑ103 4 6 Υ Ανθή Πουρνάρα  

Εισαγωγή στη Ναυτιλία ΝΑ207 4 6 Υ 
Κωνσταντίνος Με-
λάς 

Τεχνολογία Πλοίου ΝΑ105 4 6 Υ 
Στέφανος Χατζηνι-
κολάου  

Διεθνές Θεσμικό Πλαίσιο της 
Ναυτιλίας 

ΝΑ106 4 6 Υ 
Αικατερίνη                    
Γαλάνη  

Αγγλική Ναυτιλιακή Ορολο-
γία Ι  

ΝΑ998 4 6 Υ Ουρανία Κατσάρα 

 

Δεύτερο Εξάμηνο 

Οικονομική ΝΑ209 4 6 Υ 
Θεόδωρος Πελαγί-
δης            

Οργάνωση και Διοίκηση  
Επιχειρήσεων 

ΝΑ201 4 6 Υ 

Άγγελος Παντουβά-
κης (Τμήμα Α Α-Λ) 
Μαρία Καρα-
κασνάκη (Τμήμα Β 
Μ-Ω) 

Ναυτικό Δίκαιο ΝΑ206 4 6 Υ              

Εύα Λίτινα (Τμήμα Α 
Α- Λ) 
Γεώργιος Δανιήλ 
(Τμήμα Β Μ- 
Ω) 

Θαλάσσια Οικολογία ΝΑ208 
4 
 

6 Υ 
Αναστασία Χριστο-
δούλου 

Συστήματα Μεταφορών ΝΑ204 4 6 Υ 
Ευστράτιος 
Παπαδημητρίου 

Αγγλική Ναυτιλιακή Ορολο-
γία ΙΙ 

ΝΑ999 4 6 Υ Ουρανία Κατσάρα 
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Τρίτο Εξάμηνο 

Στατιστική Ι ΝΑ307Β 4 6 Υ 
Ευάγγελος Τσιού-
μας           

Ναυτιλιακή Οικονομική και 
Πολιτική 

ΝΑ315 4 6 Υ 
Θεόδωρος Πελαγί-
δης, Διονύσιος Πο-
λέμης 

Οργάνωση και Διοίκηση Λι-
μένων      
 

ΝΑ407 
4 
 

6 Υ Γεώργιος Βαγγέλας 

Συστήματα Πλοίου ΝΑ306 4 6 Υ 
Πέτρος Σταυρουλά-
κης  

Μάθημα Επιλογής  

Μαθήματα Επιλογής 3ου Ε-
ξαμήνου 

 
 
 

Leadership (A) / Ηγεσία  ΝΑΑΓΓ23 4 6 Ε 
Μαρία Καρα-
κασνάκη                     

Οικονομική των Μεταφορών ΝΑ403 4 6 Ε 
Κωνσταντίνος Με-
λάς                     

Ocean Governance and Mari-
time Industries (A)/ Θαλάσ-
σια Διακυβέρνηση και Ναυτι-
λία 

ΝΑΑΓΓ41 4 6 Ε 
Αναστασία Χριστο-
δούλου 

Ναυπηγική Βιομηχανία ΝΑ74 4 6 Ε 
Πέτρος Σταυρουλά-
κης                     

 

Τέταρτο Εξάμηνο 

Οργάνωση και Διοίκηση  
Ναυτιλιακών  
Επιχειρήσεων 

ΝΑ402 και 
ΝΑ402-2 

4 6 Υ 

Άγγελος              Πα-
ντουβάκης (Τμήμα 
Α: Α-Λ), 
Γιάννης Θεοτοκάς 
(Τμήμα Β: Μ-Ω) 
 

Επιχειρησιακή  
Οικονομική  

ΝΑ401 4 6 Υ Ιωάννης Λαγούδης  

Περιβαλλοντική Διαχείριση 
Λιμένων 

ΝΑ641 4 6 Υ 

Ανθή Πουρνάρα 
(Τμήμα Α Α-Λ) 
Αναστασία Χριστο-
δούλου (Τμήμα Β 
Μ-Ω) 

Διαχείριση Λειτουργιών           
Λιμενικών και                           
Τερματικών Εγκαταστάσεων 

ΝΑ409 4 6 Υ 
Μαρία Πούλια 
Μποϊλέ 

Μάθημα Επιλογής  

Μαθήματα Επιλογής 4ου Ε-
ξαμήνου 
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European Integration and 
Shipping(Α)/ Ναυτιλία και 
Ευρωπαϊκή ολοκλήρωση 

ΝΑΑΓΓ50 4 6 Ε Αθανάσιος Πάλλης 

Ναυτιλιακή Οικονομική Ιστο-
ρία 

ΝΑ104 4 6 Ε Αικατερίνη Γαλάνη 

Ποσοτικές Μέθοδοι στη 
Ναυτιλία και τις Μεταφορές 

ΝΑ81 4 6 Ε 
Ευάγγελος Τσιού-
μας 

Zero Carbon Shipping (A)/ 
Ναυτιλία Μηδενικού Άνθρα-
κος 

ΝΑΑΓΓ84 4 6 Ε 
Στέφανος Χατζηνι-
κολάου 

 

Πέμπτο Εξάμηνο 

Marketing στη Ναυτιλία και 
τις Μεταφορές  

ΝΑ503 4 6 Υ 

Άγγελος Παντουβά-
κης (Τμήμα Α Α-Λ) 
Αναστασία Γέρου 
(Τμήμα Β Μ-Ω) 

Χρηματοοικονομική Λογι-
στική 

ΝΑ31 4 6 Υ 
Βασίλειος Χρήστος 
Ναούμ 

Διαχείριση Εφοδιαστικής Α-
λυσίδας 

ΝΑ504 
 
4 
 

6 Υ 
Ευστράτιος   
Παπαδημητρίου  

Οικονομική των Λιμένων ΝΑ305 4 6 Υ Αθανάσιος Πάλλης 

Μάθημα Επιλογής  

Μαθήματα Επιλογής 5ου Εξα-
μήνου 

 
 
 

Commodity Trading (A)/ Ανά-
λυση Εμπορευματικών Αγο-
ρών  

ΝΑΑΓΓ30 4 6 Ε Διονύσιος Πολέμης 

Διοίκηση Ανθρώπινου Δυνα-
μικού στη Ναυτιλία 

ΝΑ51 4 6 Ε Γιάννης Θεοτοκάς 

Ναυτική Διαιτησία και Διαμε-
σολάβηση 

ΝΑ63 4 6 Ε Γεώργιος Δανιήλ 

Entrepreneurship (Α) / 
Επιχειρηματικότητα 

ΝΑΑΓΓ44 4 6 Ε Αικατερίνη Γαλάνη 

 

Έκτο Εξάμηνο 

Λιμενικός Σχεδιασμός και Ορ-
γάνωση 

ΝΑ511 4 6 Υ Βαγγέλας Γεώργιος 

Ναυτιλιακή Λογιστική ΝΑ603 4 6 Υ 
Βασίλειος Χρήστος 
Ναούμ 

Ναυλώσεις ΝΑ607 4 6 Υ 
Διονύσιος Πολέμης 
 

Χρηματοοικονομική Διοίκηση NA610 4 6 Υ 
Ανδρέας Ανδρικό-
πουλος  

Μάθημα Επιλογής  
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Μαθήματα Επιλογής 6ου Εξα-
μήνου 

 
 
 

Διοίκηση ‘Εργων * ΤΕΟΔΕ09 4 6 Ε Δημήτριος Εμίρης 

Ευρωπαϊκές Πολιτικές για 
Μεταφορές και Λιμάνια 

ΝΑ62 4 6 Ε Αθανάσιος Πάλλης 

Blue Growth – Integrated 
Coastal Zone Management 
(A) / Γαλάζια Ανάπτυξη – Ολο-
κληρωμένη Διαχείριση Παρά-
κτιας Ζώνης 

ΝΑΑΓΓ42 4 6 Ε Ανθή Πουρνάρα 

Διοίκηση Γνώσης και Οργα-
νωσιακής Αλλαγής ** 

ΤΕΟΔΕ05 4 6 Ε 
Κωνσταντίνος Κω-
στόπουλος  

Τεχνητή Νοημοσύνη στη 
Ναυτιλία 

ΝΑ65 4 6 Ε 
Αλέξανδρος Αρτί-
κης 

Decision Making in Maritime 
Operations (Α) / Λήψη 
Αποφάσεων 
στη Ναυτιλία 

ΝΑΑΓΓ25 4 6 Ε Ιωάννης Λαγούδης 

 

Έβδομο Εξάμηνο 

Λειτουργική Διαχείριση 
Ναυτιλιακών Επιχειρήσεων 

ΝΑ701 4 6 Υ Ιωάννης Λαγούδης 

Ναυτιλιακή Χρηματοδότηση  ΝΑ702 4 6 Υ 
Ανδρέας Ανδρικό-
πουλος 

Πληροφοριακά Συστήματα 
στη  Ναυτιλία 

ΝΑ808  4 6 Υ 
Αλέξανδρος Αρτί-
κης  

Μάθημα Επιλογής  

Μάθημα Επιλογής  

Μαθήματα Επιλογής 7ου Εξα-
μήνου 

 
 
 

Managerial Accounting (A)/ 
Διοικητική Λογιστική 

ΝΑΑΓΓ24 4 6 Ε 
Βασίλειος Χρήστος 
Ναούμ 

Ports and Intermodal Trans-
ports (A) / Λιμάνια και Συν-
δυασμένες Μεταφορές  

ΝΑΑΓΓ20 4 6 Ε 
Μαρία Πούλια 
Μποϊλέ 

Ναυτιλιακές Αγορές και Λιμε-
νική Βιομηχανία 

ΝΑ59 4 6 Ε Γεώργιος Βαγγέλας                     

Στρατηγική Επιχειρήσεων  ΝΑ52 4 6 Ε Αναστασία Γέρου                     

Systems Dynamics (Α) / 
Δυναμική Συστημάτων 

ΝΑΑΓΓ26 4 6 Ε Ιωάννης Λαγούδης 

Shipping Pollution (Α) / Ναυτι-
λιακή Ρύπανση 

ΝΑΑΓΓ43 4 6 Ε Ανθή Πουρνάρα 
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Όγδοο Εξάμηνο 

Ναυτασφαλίσεις ΝΑ406 4 6 Υ 

Εύα Λίτινα (Τμήμα 
Α Α-Λ) 
Γεώργιος Δανιήλ 
(Τμήμα Β Μ-Ω)  

Διεθνή Οικονομικά ΝA802 4 6 Υ 
Διονύσιος Πολέ-
μης   

Ποιότητα (στη Ναυτιλία)  ΝΑ801 4 6 Υ 
Μαρία Καρα-
κασνάκη 

Μάθημα Επιλογής  

Μάθημα Επιλογής  
 

Μαθήματα Επιλογής 8ου Εξα-
μήνου 

 
 
 

Πρακτική Άσκηση ΝΑ804 4 6 Ε 
Ιωάννης Θεοτο-
κάς 

Transportation Management 
and Operations (A) / Διαχεί-
ριση Συστημάτων Μεταφορών  

ΝΑΑΓΓ47 4 6 Ε 
Ευστράτιος Πα-
παδημητρίου 

Maritime Informatics (A) / 
Ναυτιλιακή Πληροφορική 

ΝΑΑΓΓ46-1 4 6 Ε 
Αλέξανδρος Αρτί-
κης 

Ports and Spatial Planning (A)/ 
Λιμάνια και Χωροταξικός Σχε-
διασμός 

ΝΑΑΓΓ48 4 6 Ε 
Μαρία Πούλια 
Μποϊλέ 

Λιμάνια και Περιφερειακή Α-
νάπτυξη 

ΝΑ71 4 6 Ε 
Αθανάσιος Πάλ-
λης 

Διοίκηση Γνώσης και Οργανω-
σιακής Αλλαγής ** 

ΤΕΟΔΕ05 4 6 Ε 
Κωνσταντίνος 
Κωστόπουλος 

Ship Technological Efficiency 
(A) / Τεχνολογική Απόδοση 
Πλοίου 

ΝΑΑΓΓ40 4 6 Ε Στέφανος Χατζη-
νικολάου  

International Business (Α) 
/Διεθνείς Επιχειρήσεις 

ΝΑΑΓΓ27 4 6 Ε Αναστασία Γέρου 

Strategic Management (A)/ 
Στρατηγικό Μάνατζμεντ 

ΝΑΑΓΓ21 4 6 Ε Αναστασία Γέρου 

Διαχείριση 
Χρηματοοικονομικού 
Κινδύνου 

ΝΑ80 4 6 Ε 
Ανδρέας Ανδρι-
κόπουλος 

Risk Management in Shipping 
and 
Transport (Α) / Διαχείριση Κιν-
δύνου στη Ναυτιλία και τις 
Μεταφορές 

ΝΑΑΓΓ45 4 6 Ε 
Πέτρος Σταυρου-
λάκης 

*Από το Β.Δ.Τ. στο 6ο εξάμηνο. Προσφέρεται στους 20 πρώτους φοιτητές των κανονικών εξαμήνων που θα δηλώσουν το 
μάθημα. **Από το Β.Δ.Τ. στο 6ο και 8ο εξάμηνο. Προσφέρεται στους 10 πρώτους φοιτητές των κανονικών εξαμήνων που 
θα δηλώσουν το μάθημα. 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ ECTS ΤΟΥ ΠΠΣ: 240 



19 
 Οδηγός Σπουδών 2025-2026 - Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών 

 

Πανεπιστήμιο Πειραιώς Καραολή & Δημητρίου 80, 185 34 Πειραιάς,  210-4142074, 4142526 –naf-secr@unipi.gr; nafchair@unipi.gr; 
 

 
 

 

 

 

 

 



 Οδηγός Σπουδών 2025-2026 - Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών        20 
 

Πανεπιστήμιο Πειραιώς Καραολή & Δημητρίου 80, 185 34 Πειραιάς,  210-4142074, 4142526 –naf-secr@unipi.gr; nafchair@unipi.gr; 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 

Διευθυντής του ΠΜΣ: Αναπληρωτής Καθηγητής Διονύσιος Πολέμης 

 210-4142542, 210-4142074, 210-4142397, 210-4142175   nafadmin@unipi.gr; 

 

Αντικείμενο, φιλοσοφία & σκοπός 

Από το Μάρτιο του 2002 το Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών οργάνωσε και λειτουργεί Πρόγραμμα Μεταπτυχια-

κών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) στη Ναυτιλία σε επίπεδο MSc. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε φιλόδοξους υποψηφίους 

που στοχεύουν σε σταθερή γρήγορη επαγγελματική ανέλιξη στον απαιτητικό χώρο της ναυτιλίας και έχει ως 

βασική του επιδίωξη να προετοιμάσει τους αποφοίτους του ώστε να ανταποκριθούν επιτυχώς στις ανάγκες 

της αγοράς, να προάγει την επιστήμη μέσω ερευνητικών δραστηριοτήτων και να προσφέρει λύσεις στα προ-

βλήματα που απασχολούν τον ναυτιλιακό κλάδο.  

Το Π.Μ.Σ. στη Ναυτιλία αποσκοπεί στη απόκτηση ναυτιλιακών γνώσεων που χαρακτηρίζονται από διεπιστη-

μονικότητα, εντρυφώντας στις ιδιαιτερότητες που διέπουν τον κλάδο, με στόχο την παροχή διαρκώς επικαι-

ροποιημένων μαθημάτων, ικανών να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις διεθνών δεδομένων αναφορικά με την 

επαγγελματική σταδιοδρομία των διπλωματούχων, όπως επίσης και με τις περαιτέρω σπουδές τους.  

Το σύνολο των χαρακτηριστικών του προγράμματος περιλαμβάνει ένα πολύ καλό πανεπιστημιακό περιβάλ-

λον, με έμφαση στην ποιοτική διδασκαλία, την έρευνα, τη συνεργασία, το ρεαλισμό και την επαφή με τον 

επιχειρηματικό κόσμο, η οποία αποδεικνύεται έμπρακτα με τη βράβευση, από τις επιχειρήσεις, των καλύτε-

ρων φοιτητών του Τμήματος. Στο πλαίσιο αυτό, χρησιμοποιούνται διάφορες μέθοδοι, όπως μελέτες περιπτώ-

σεων (case studies), εφαρμοσμένη έρευνα, προσομοιώσεις, επισκέψεις σε επιχειρήσεις και ναυτιλιακούς ορ-

γανισμούς ώστε να ενισχυθεί η απόκτηση γνώσης πραγματικών εμπειριών. Μετά τη λήψη του μεταπτυχιακού 

τίτλου M.Sc., παρέχεται η δυνατότητα εκπόνησης διδακτορικής διατριβής. 

Κατηγορίες πτυχιούχων που γίνονται δεκτοί: 

Στο Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος γίνονται δεκτοί πτυχιούχοι Τμημάτων Α.Ε.Ι. και Τ.Ε.Ι 

της ημεδαπής, ή αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής. 

Χρονική Διάρκεια 

Η χρονική διάρκεια για την απονομή του διπλώματος ορίζεται σε 18 μήνες.  

Κόστος Φοίτησης 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΣΤΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑ (MSC IN SHIPPING) 
 https://maritime-unipi.gr/spoudes/metaptychiakes-spoudes/msc-shipping/  

 

 

https://maritime-unipi.gr/spoudes/metaptychiakes-spoudes/msc-shipping/


21 
 Οδηγός Σπουδών 2025-2026 - Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών 

 

Πανεπιστήμιο Πειραιώς Καραολή & Δημητρίου 80, 185 34 Πειραιάς,  210-4142074, 4142526 –naf-secr@unipi.gr; nafchair@unipi.gr; 
 

 
 

 

Το κόστος φοίτησης για το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών ορίζεται στο ποσό των 6.900 ευρώ και προ-

καταβάλλεται σε ειδικό λογαριασμό του Κέντρου Ερευνών του Πανεπιστημίου Πειραιώς σε τρεις (3) ισόποσες 

δόσεις για τους φοιτητές πλήρους φοίτησης, και σε πέντε (5) ισόποσες δόσεις για τους φοιτητές μερικής φοί-

τησης, αντίστοιχα, στην αρχή του εκάστοτε εξαμήνου φοίτησης.   

Με απόφαση των αρμοδίων οργάνων του ΠΜΣ, δύναται να χορηγούνται μέχρι δυο (2) υποτροφίες αριστείας 

στους φοιτητές πλήρους φοίτησης που ολοκληρώνουν το δεύτερο εξάμηνο σπουδών. Σε περίπτωση που οι 

υποψήφιοι υπότροφοι λαμβάνουν υποτροφία ή άλλης μορφής οικονομική ενίσχυση για τον ίδιο σκοπό και 

από άλλο φορέα το ποσό της χορηγούμενης από το ΠΜΣ υποτροφίας δεν θα υπερβαίνει το ποσό που συμπλη-

ρώνει το σύνολο των διδάκτρων του Προγράμματος. Τα δικαιολογητικά και η διαδικασία χορήγησης υποτρο-

φιών ορίζονται από τα αρμόδια όργανα του ΠΜΣ. Σε καμία περίπτωση το ύψος της υποτροφίας δεν μπορεί να 

υπερβαίνει το ποσό των διδάκτρων. 

Επιλογή φοιτητών – προϋποθέσεις εγγραφής 

Κατά την αξιολόγηση και επιλογή των υποψηφίων θα συνεκτιμώνται τα εξής βασικά στοιχεία: 

• Βαθμός πτυχίου (Λίαν καλώς, Άριστα κλπ) . 

• Βαθμός συνάφειας γνωστικού αντικειμένου πρώτου πτυχίου 

• Εργασιακή Εμπειρία (έτη εμπειρίας) σε συναφές αντικείμενο.  

• Κατοχή δεύτερου πτυχίου ή άλλου τίτλου σπουδών 

• Συνέντευξη υποψήφιας/-ου 

• Συστατικές επιστολές 

Η γνώση της Αγγλικής γλώσσας ισχύει και για τους αλλοδαπούς υποψήφιους (ενώ για αυτούς θα ισχύει επίσης 

και αντίστοιχη διαπίστωση γνώσης της ελληνικής γλώσσας που γίνεται βάσει των νομοθετικών διατάξεων που 

ισχύουν γι' αυτές τις περιπτώσεις). 

Εκπόνηση διπλωματικής εργασίας  

1. Σκοπός και Σημασία της Διπλωματικής Εργασίας 

Οι Διπλωματικές Εργασίες του Π.Μ.Σ. στην Ναυτιλία φιλοδοξούν να θέσουν τα θεμέλια για την περαιτέρω 

ανάπτυξη της επιστημονικής έρευνας σε ζητήματα αιχμής που απασχολούν τον κλάδο της ναυτιλίας. Η Διπλω-

ματική Εργασία είναι επιστημονική εργασία η οποία οφείλει να εμπεριέχει στοιχεία πρωτοτυπίας στα γνω-

στικά πεδία τα σχετικά µε το Π.Μ.Σ. είτε µέσω της δημιουργίας νέας γνώσης, είτε µέσω της άσκησης αυτόνο-

μης κριτικής σκέψης, είτε, τέλος, µέσω συνδυασμού των παραπάνω. 

Οι επιβλέποντες έχουν την ευθύνη ώστε, οι Διπλωματικές Εργασίες που ανατίθενται στους μεταπτυχιακούς 

φοιτητές να ακολουθούν συγκεκριμένες προδιαγραφές και απαιτήσεις: 
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Να αντιμετωπίζουν συγκεκριμένα προβλήματα του πραγματικού κόσμου και να καταλήγουν σε συγκεκριμένες 

προτάσεις, αποτιμήσεις, υπολογισμού, αποφάσεις, κλπ. 

Να ακολουθούνται οι γενικές οδηγίες συγγραφής Διπλωματικών Εργασιών. 

2. Επιμέρους Στόχοι της Διπλωματικής Εργασίας 

Επιμέρους στόχοι, στους οποίους είναι δυνατόν να αποβλέπει μια τέτοια ερευνητική εργασία συμπεριλαμβα-

νομένων: 

• επισκόπηση και κριτική ανάλυση υφιστάμενης γνώσης 

• περιγραφή και ερμηνεία κάποιου φαινομένου ή θέματος 

• χρήση θεωρητικών και μεθοδολογικών προσεγγίσεων, τεχνικών, εργαλείων 

• δημιουργία νέων θεωρητικών και μεθοδολογικών προσεγγίσεων, τεχνικών, εργαλείων ή άλλων και-

νοτομιών στη εξεταζόμενη επιστημονική περιοχή. 

Τέλος, η Διπλωματική Εργασία στοχεύει στο να αναπτυχθούν από τον μεταπτυχιακό φοιτητή δόκιμες επιστη-

μονικές πρωτοβουλίες σε ένα συγκεκριμένο πεδίο γνώσης απ’ αυτά που προσφέρονται στο Π.Μ.Σ. του Τμή-

ματος Ναυτιλιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς.  

Πρόγραμμα Μαθημάτων 

Το Πρόγραμμα είναι διάρκειας τριών (3) ακαδημαϊκών εξαμήνων. Η διδασκαλία των μαθημάτων ολοκληρώνε-

ται σε δύο (2) εξάμηνα με παρακολούθηση υποχρεωτικών, επιλογής και σεμιναριακού τύπου μαθημάτων. Στο 

τρίτο εξάμηνο προβλέπεται επιδοτούμενη Πρακτική Άσκηση (16 εβδομάδων) σε μέχρι 40 φοιτητές βάσει συ-

νολικής ακαδημαϊκής επίδοσης, ή επιλογή ειδίκευσης σε θέματα Λιμένων με παρακολούθηση πρόσθετων ε-

ξειδικευμένων μαθημάτων, ή εκπόνηση Διπλωματικής Εργασίας. 

Παρέχεται η δυνατότητα μερικής φοίτησης (part time) με δύο επιπλέον εξάμηνα. Η δυνατότητα μερικής φοί-

τησης προβλέπεται για τους εργαζόμενους μεταπτυχιακούς φοιτητές. Οι φοιτητές αυτής της κατηγορίας πρέ-

πει αποδεδειγμένα να εργάζονται τουλάχιστον τριάντα (30) ώρες την εβδομάδα και να προσκομίσουν σχετική 

σύμβαση εργασίας ή βεβαίωση εργοδότη. Η επιλογή ειδίκευσης απαιτεί την παρακολούθηση των επτά (7) 

μαθη-μάτων σε ένα εξάμηνο. Η διάρκεια μαθημάτων για αυτά που ανέρχονται σε 5 ects είναι 24 ώρες, σε 

αυτά των 4 ects σε 21 ώρες, και σε αυτά των 2 ects, σε 6 ώρες.  
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// Μαθήματα  

Πρώτο Εξάμηνο 

Τίτλος Μαθήματος Κατηγορία 
Μαθήματος 

 
Πιστωτικές  
Μονάδες (Ects) 

Α’ περίοδος 

Ναυτιλιακή Οικονομική Υ 4 

Λιμάνια και Συνδυασμένες  
Μεταφορές 

Υ 4 

Τεχνολογική Απόδοση  Πλοίου Υ 4 

Γεωπολιτική Ενέργεια και Ναυτιλία Υ 
(Σεμ/κό) 

3 

   

Β’ περίοδος 

Οργάνωση και Διοίκηση Ναυτιλιακών Επιχειρήσεων Υ 4 

Λιμενική Οικονομική και Πολιτική Υ 5 

Διαχείριση Εφοδιαστικής Αλυσίδας Υ 4 

Διαχείριση Ανθρώπινου Κεφαλαίου Υ 
(Σεμ/κό) 

2 

 

Δεύτερο Εξάμηνο 

Τίτλος Μαθήματος Κατηγορία 
Μαθήματος 

 
Πιστωτικές  
Μονάδες (Ects) 

Γ’ περίοδος 

Ναυτασφαλίσεις  Υ 4 

Λειτουργική Διαχείριση Πλοίου Υ 4 

Χρηματοοικονομική Λογιστική και Ναυτιλιακή Χρηματοοικονο-
μική 

Υ 5 

Ασφάλεια στη Ναυτιλία 
Υ 
(Σεμ/κό) 

2 

Δ’ περίοδος 

Ναυλώσεις Υ 5 

Θαλάσσιος Τουρισμός 
Υ 
(Σεμ/κό) 

2 

Επιλογή 2 μαθημάτων 

Περιβάλλον στη Ναυτιλία και 
τις Λιμενικές Υπηρεσίες 

Ε 4 

Πληροφορική – Εφαρμογές στη Ναυτιλία, τα Λιμάνια και τα Lo-
gistics 

Ε 4 

Ναυτικό Δίκαιο και Θεσμοί  Ε 4 

Διεθνή Οικονομικά – Θαλάσσιο Εμπόριο Ε 4 
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Τρίτο Εξάμηνο  

Τίτλος Μαθήματος Κατηγορία 
Μαθήματος 

Πιστωτικές  
Μονάδες (Ects) 

Διπλωματική Εργασία ή Πρακτική Άσκηση ή Επιλογή ειδίκευσης 
σε θέματα λιμένων 

Υ 30 

Επιλογή ειδίκευσης σε θέματα λιμένων 

Οργάνωση Σχεδιασμός και Διοίκηση Λιμένων  Υ 5 

Λιμάνια και Χωροταξικός Σχεδιασμός Υ 5 

Οργάνωση και Λειτουργία του Τοπικού Ναυτιλιακού και Λιμενι-
κού Cluster 

Υ 5 

Διαχείριση Λειτουργιών Λιμένων και Τερματικών Σταθμών Υ 5 

Περιβαλλοντική Διαχείριση Λιμένων και Παράκτιας Περιοχής Υ 4 

Ακτοπλοΐα και Νησιωτικές Μεταφορές Υ 3 

Τεχνητή Νοημοσύνη στη Ναυτιλία Υ 3 
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Director of the Programme: Professor Angelos Pantouvakis 

 210-4142504, 210-4142525, 210-4142074, 210-4142397, 210-4142075,  210-4142175   

shipman@unipi.gr; 

 

 

       

 

 

Αντικείμενο, φιλοσοφία & σκοπός  

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) στη «Ναυτιλιακή Διοικητική» (M.Sc. in Shipping Management) 

έχει ως αντικείμενο να παράσχει στους φοιτητές τις απαραίτητες αναλυτικές και συνθετικές δεξιότητες προ-

κειμένου να τους εξοπλίσουν για κριτική αξιολόγηση των εξελίξεων της αγοράς στο ναυτιλιακό περιβάλλον 

και να τους εφοδιάσει με τις απαραίτητες θεωρητικές και πρακτικές γνώσεις προκειμένου να αντιλαμβάνονται 

και να αναλάβουν σχετικές διοικητικές και στρατηγικές θέσεις και αποφάσεις. Πιο συγκεκριμένα, το πρό-

γραμμα αυτό έχει ως στόχους: 

1. Να παράσχει προηγμένη γνώση στη πολυεπιστημονικότητα που διακρίνει τη ναυτιλιακή βιομηχανία καθώς 

και μια κριτική αξιολόγηση των σχέσεων μεταξύ τους. 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΣΤΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ (MSC IN 

SHIPPING MANAGEMENT) 
https://maritime-unipi.gr/spoudes/metaptychiakes-spoudes/msc-in-shipping-manage-

ment/  

 

 

mailto:shipman@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/spoudes/metaptychiakes-spoudes/msc-in-shipping-management/
https://maritime-unipi.gr/spoudes/metaptychiakes-spoudes/msc-in-shipping-management/
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2. Να αναπτύξει εφαρμοστέες επιχειρηματικές δεξιότητες σε συγκεκριμένους τομείς ναυτιλιακών επιχειρή-

σεων. 

3. Να δοθεί η δυνατότητα στους συμμετέχοντες να χειριστούν τις διαδικασίες λήψης αποφάσεων στον τομέα 

της ναυτιλίας από την άποψη της διοίκησης. 

4. Να αναπτύξει στους συμμετέχοντες τις δεξιότητες της κριτικής ανάλυσης ώστε να τις εφαρμόσουν σε περι-

πτώσεις ναυτιλιακών επιχειρήσεων και ναυτιλιακών προβλημάτων. 

Το Π.Μ.Σ. είναι ισόρροπα δομημένο ανάμεσα στις πιο προηγμένες ακαδημαϊκές θεωρίες και την πρακτική 

γνώση προσαρμοσμένο τόσο για αυτούς που θέλουν να εμπλουτίσουν τις γνώσεις τους στη ναυτιλία όσο 

και για αυτούς χωρίς κανένα υπόβαθρο στον χώρο. 

Το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών είναι ένα έτος πλήρους ή δύο χρόνια μερικής παρακολούθησης 

που θα διδάσκεται και θα αξιολογείται στα αγγλικά. Η επιτυχής ολοκλήρωση του προγράμματος προσφέρει 

μεταπτυχιακό τίτλο στη Ναυτιλιακή Διοικητική - MSc Shipping Management (75 credits) 

Είναι ισχυρά συνδεδεμένο με την αγορά εργασίας (Ένωση Ελλήνων Μεσιτών Ναυτιλιακών Συμβάσεων, Νη-

ογνώμονες (π.χ. ABS, Lloyd’s κλπ) για την συμμετοχή εξαίρετων επαγγελματιών στην μαθησιακή διαδικασία 

μέσω πρακτικών ασκήσεων και μελετών περιπτώσεων καθώς και την παροχή πιστοποιημένων μαθημάτων 

κατάρτισης που απαιτούνται από το προσωπικό της ναυτιλιακής βιομηχανίας, αλλά και εξαιρέσεις από 

εξετάσεις Διεθνών Πιστοποιημένων Επαγγελματικών Φορέων (π.χ Institute of Chartered Shipbrokers). 

Δίνει τη δυνατότητα πρακτικής άσκησης σε μεγάλες εταιρείες του χώρου, ώστε να επιτρέψει την πρακτική 

εφαρμογή των αποκτηθεισών γνώσεων σε πραγματικό περιβάλλον. 

Κατηγορίες πτυχιούχων που γίνονται δεκτοί:  

Στο ΠΜΣ θα γίνονται δεκτοί κάτοχοι συναφούς τίτλου πρώτου κύκλου σπουδών Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ομο-

ταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 34 του ν.4485/2017 και όπως ο 

Κανονισμός Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος ορίζει. Οι συμμετέχοντες οφείλουν να είναι αποδε-

δειγμένα καλοί γνώστες/χειριστές της αγγλικής γλώσσας.  

Χρονική διάρκεια 

Το Πρόγραμμα χαρακτηρίζεται εντατικό και η χρονική διάρκεια σπουδών για την απονομή του Διπλώματος 

Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) ορίζεται σε δύο (2) εξάμηνα (τέσσερις περιόδους) και θερινή περίοδο 

για το πρόγραμμα πλήρους φοίτησης (full time) και σε δύο (2) επιπλέον εξάμηνα για το πρόγραμμα μερικής 

φοίτησης (part time). 

Κόστος Φοίτησης 

Το κόστος φοίτησης για το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών ορίζεται στο ποσό των 7.000 ευρώ συνο-

λικά και προκαταβάλλεται σε ειδικό λογαριασμό του Κέντρου Ερευνών του Πανεπιστημίου Πειραιώς  και 

επιμερίζονται σε 1.000 ευρώ προκαταβολή τελών φοίτησης καθώς και σε 4 ισόποσες δόσεις των 1.500 
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MSc in Shipping Management Programme ’s Modules 

CORE MODULES C / O CREDITS 

SEMESTER 1 
  

Stage One: 1 Oct- 30 Nov 
 

Maritime Economics CORE 5 

Principles of Management  CORE 5 

Financial Accounting CORE 5 

Maritime Law                                                                                                  CORE 5 

Stage 2: 8 Dec - 21 Feb 
 

Management  of Shipping Enterprises CORE 5 

Chartering CORE 5 

Marine Insurance CORE 5 

SEMESTER 2 
 

Stage 3: 1 Mar - 15 May 

CORE MODULES 
  

Shipping Financial Management CORE 5 

Shipping Operations 
 

5 

ELECTIVE MODULES (choose 3 out of 7) 

CORE 5 

Special Application of Maritime Information Systems ELECTIVE 5 

Shipping Accounting ELECTIVE 5 

ευρώ για τους φοιτητές πλήρους φοίτησης ή σε καταβολή 500 ευρώ το μάθημα για τους φοιτητές μερικής 

φοίτησης. 

Σε αριστούχους αποφοίτους συναφών σχολών και σε συνδυασμό με πρόσθετα κριτήρια (κοινωνικά ή ερ-

γασιακά) , προβλέπεται η χορηγία έως τεσσάρων (4) υποτροφιών, δυνάμενων να επιμεριστούν και μερικώς 

σε περισσότερες κατ’ έτος. 

Μεταπτυχιακοί Τίτλοι 

Το ΠΜΣ απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) στη «Ναυτιλιακή Διοικητική» (M.Sc. in Ship-

ping Management) 

Πρόγραμμα μαθημάτων 

Το Πρόγραμμα Σπουδών του Π.Μ.Σ. περιλαμβάνει εννέα (9) μαθήματα υποχρεωτικά, επτά (7) μαθήματα 

επιλογής προς επιλογή τριών και την εκπόνηση Μεταπτυχιακής Διπλωματικής εργασίας ή εναλλακτικά 

Πρακτική άσκηση αντί της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας. Η παρακολούθηση των μαθημάτων 

είναι υποχρεωτική και η διδασκαλία γίνεται στην Αγγλική γλώσσα.  Η διδασκαλία των μαθημάτων γίνεται 

διά ζώσης και με μέσα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης κατά τη διάρκεια των εξαμήνων. Το σύνολο των 

πιστωτικών μονάδων που απαιτείται  για την απόκτηση του Δ.Μ.Σ. ανέρχεται σε 75 πιστωτικές μονάδες. Τα 

μαθήματα και η κατανομή τους ανά εξάμηνο, παρουσιάζονται ενδεικτικά στον ακόλουθο πίνακα:  

PROGRAMME STRUCTURE 
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Negotiations & Claims Handling ELECTIVE 5 

Big Maritime Data Analytics ELECTIVE 5 

Quality Management in Maritime Operations ELECTIVE 5 

Port and Terminal Management ELECTIVE 5 

Management of Marine Resources and Blue Growth ELECTIVE 5 

Stage 4: 1 Jun - 30 Sep  

 Dissertation or Internship (1 June- 30 Sept) or Internship                                                                                                                                                                                                                                                                                                       CORE 15 

 MSc credits’ total: 75 ECTS   
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Director of the Programme: Professor Andreas Andrikopoulos 

 210-4142074, 210-4142397, 210-4142075, 210-4142175   naf-secr@unipi.gr 

 

Αντικείμενο, φιλοσοφία & σκοπός  

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) με τίτλο «Sustainable Blue Economy (Βιώσιμη Γαλάζια Οι-

κονομία)» έχει ως αντικείμενο την αντιμετώπιση των τρεχουσών προκλήσεων στη Θαλάσσια Βιομηχανία με 

ιδιαίτερη αναφορά στην προσέγγιση της γαλάζιας ανάπτυξης και της βιώσιμης ναυτιλίας. Το  Π.Μ.Σ. περιλαμ-

βάνει καινοτόμες αναπτυξιακές προοπτικές, «καθαρές» φιλοπεριβαλλοντικές επιλογές και διαχειριστικά μο-

ντέλα με ελαχιστοποίηση πιθανού κινδύνου σε θέματα ασφάλειας. 

Σκοπός του Π.Μ.Σ. είναι να προσφέρει στους φοιτητές του εξειδικευμένη γνώση σε νέες τάσεις που αφορούν 

την τρέχουσα πρακτική για την ανάπτυξη της θαλάσσιας βιομηχανίας. Ειδικότερα, προσφέρει ακαδημαϊκή και 

πρακτική γνώση και εμπειρία σε θέματα όπως τη διεθνή στροφή σε πρότυπα διαχείρισης που ακολουθούν 

ποιοτικά χαρακτηριστικά και την ανάγκη καθαρών επιλογών, την αυξανόμενη τάση για επίτευξη βιώσιμης 

ανάπτυξης καθώς επίσης την ευρωπαϊκή αναγνώριση του σημαντικού δυναμικού θαλασσών και ωκεανών για 

καινοτομία και ανάπτυξη που θα διευκολύνουν την οικονομική ανάκαμψη. Οι φοιτητές εξοικειώνονται τόσο 

με τη θεώρηση των πρωτοβουλιών της Ευρωπαϊκής Ένωσης που αφορούν στο θαλάσσιο χωροταξικό σχεδια-

σμό, στην ολοκληρωμένη διαχείριση των ακτών και στην θαλάσσια στρατηγική όσο και με την εφαρμογή αυ-

τών των πρωτοβουλιών αξιοποιώντας όλα τα εργαλεία της σύγχρονης ψηφιακής τεχνολογίας, όπως τα γεω-

γραφικά πληροφοριακά συστήματα και τις ενοποιημένες βάσεις δεδομένων. Σεμιναριακού χαρακτήρα προ-

σφερόμενα μαθήματα από διαπιστευμένους  φορείς πιστοποίησης άμεσα συνυφασμένους με το γνωστικό 

αντικείμενο του Π.Μ.Σ., όπως οι Νηογνώμονες, δίνουν ιδιαίτερη επαγγελματική ώθηση στους αποφοίτους του 

Προγράμματος.  

Κατηγορίες πτυχιούχων που γίνονται δεκτοί:  

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί κάτοχοι τίτλου πρώτου κύκλου σπουδών Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή ομοταγών ιδρυμά-

των της αλλοδαπής. Τα μέλη των κατηγοριών Ε.Ε.Π., Ε.ΔΙ.Π. και Ε.Τ.Ε.Π., που πληρούν τις προϋποθέσεις της 

προηγούμενης παραγράφου, μπορούν μετά από αίτησή τους να γίνουν δεκτοί ως υπεράριθμοι, και μόνο ένας 

κατ’ έτος, στο βαθμό που υπηρετούν στο Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών και το ΠΜΣ είναι συναφές με το έργο 

που επιτελούν στο Τμήμα. 

Το Π.Μ.Σ. δέχεται έως ογδόντα (80) φοιτητές ανά ακαδημαϊκό έτος. 

Χρονική διάρκεια 

ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

ΣΤΗ ΒΙΩΣΙΜΗ ΓΑΛΑΖΙΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ (MSC 

SUSTAINABLE BLUE ECONOMY) 
https://maritime-unipi.gr/spoudes/metaptychiakes-spoudes/msc-sustainability-and-

quality-in-marine-industry/ 

 

 

mailto:naf-secr@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/spoudes/metaptychiakes-spoudes/msc-sustainability-and-quality-in-marine-industry/
https://maritime-unipi.gr/spoudes/metaptychiakes-spoudes/msc-sustainability-and-quality-in-marine-industry/
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Η χρονική διάρκεια φοίτησης στο Π.Μ.Σ. που οδηγεί στη λήψη Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) 

ορίζεται σε τρία (3) τετράμηνα, στα οποία περιλαμβάνεται και ο χρόνος εκπόνησης διπλωματικής εργασίας. 

Ο ανώτατος επιτρεπόμενος χρόνος ολοκλήρωσης των σπουδών, ορίζεται στα δύο ημερολογιακά έτη. Για τους 

εργαζόμενους μεταπτυχιακούς φοιτητές προβλέπεται η δυνατότητα μερικής φοίτησης. Μερική φοίτηση προ-

βλέπεται και για μη εργαζόμενους φοιτητές που αδυνατούν να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις της πλήρους 

φοίτησης για λόγους υγείας, οικογενειακούς, στράτευσης κ.ά. Ο μεταπτυχιακός φοιτητής με αίτησή του μπο-

ρεί να ζητήσει αιτιολογημένα προσωρινή αναστολή φοίτησης η οποία δεν υπερβαίνει τα δύο συνεχόμενα 

τετράμηνα. Τα τετράμηνα αναστολής της φοιτητικής ιδιότητας δεν προσμετρούνται στην προβλεπόμενη ανώ-

τατη διάρκεια κανονικής φοίτησης. 

Κόστος Φοίτησης 

Το κόστος φοίτησης για το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών ορίζεται στο ποσό των 5.000 ευρώ συνολικά. 

Η καταβολή του τέλους (μετά την αφαίρεση του τέλους προεγγραφής) επιμερίζεται σε δύο ισόποσες δόσεις 

και γίνεται στην αρχή κάθε ενός από τα προβλεπόμενα δύο τετράμηνα. Οι υποψήφιοι που γίνονται δεκτοί υπό 

αίρεση (εκκρεμεί πιστοποιητικό περάτωσης σπουδών, αποδεικτικό ξένης γλώσσας κ.ά.) καταβάλλουν το τέλος 

προεγγραφής ύψους 1.000 ευρώ και σε περίπτωση μη προσκόμισης των ανωτέρω δικαιολογητικών, το τέλος 

προεγγραφής δεν επιστρέφεται. 

Το Π.Μ.Σ. ενδέχεται να παρέχει δύο (2) υποτροφίες αριστείας σε μεταπτυχιακούς φοιτητές ετήσιου κόστους 

2.000 ευρώ η κάθε μία, εφόσον έχει την οικονομική δυνατότητα.  

Το κόστος φοίτησης για το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών ορίζεται στο ποσό των 5.000 Ευρώ συνολικά 

και προκαταβάλλεται σε ειδικό λογαριασμό του Κέντρου Ερευνών του Πανεπιστημίου Πειραιώς, επιμεριζό-

μενο σε 1.000 ευρώ προκαταβολή τελών φοίτησης, καθώς και σε 2 ισόποσες δόσεις των 2.000 ευρώ, στην 

έναρξη του χειμερινού και εαρινού εξαμήνου για τους φοιτητές πλήρους φοίτησης, ή σε καταβολή 500 ευρώ 

το μάθημα για τους φοιτητές μερικής φοίτησης Το Π.Μ.Σ. παρέχει δύο (2) υποτροφίες αριστείας σε μεταπτυ-

χιακούς φοιτητές ετήσιου κόστους 2.500 ευρώ η κάθε μία, εφόσον διαθέτει την οικονομική δυνατότητα. 

Επιλογή φοιτητών – προϋποθέσεις εγγραφής 

Η επιλογή των εισακτέων στα Π.Μ.Σ. γίνεται σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και τις ρυθμίσεις του πα-

ρόντος Κανονισμού Μεταπτυχιακών Σπουδών. 

Με απόφαση της Συνέλευσης δημοσιεύεται και αναρτάται στην ιστοσελίδα του Τμήματος και του Ιδρύματος 

προκήρυξη για την εισαγωγή μεταπτυχιακών φοιτητών στο Π.Μ.Σ. Στην προκήρυξη αναγράφονται όλες τις 

σχετικές λεπτομέρειες (ημερομηνίες και τόπος κατάθεσης της αίτησης, απαραίτητα δικαιολογητικά που πρέ-

πει να τη συνοδεύουν, κ.ά.). Οι σχετικές αιτήσεις μαζί με τα απαραίτητα δικαιολογητικά κατατίθενται ή/και 

υποβάλλονται ηλεκτρονικά στην Γραμματεία του Τμήματος, σε προθεσμία που ορίζεται κατά την προκήρυξη 

και δύναται να παραταθεί με απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος. 

Μεταπτυχιακοί Τίτλοι 

Το ΠΜΣ απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Δ.Μ.Σ.) στη «Sustainable Blue Economy (Βιώσιμη Γαλά-

ζια Οικονομία)».  
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Πρόγραμμα μαθημάτων 

Το Π.Μ.Σ. ξεκινά το χειμερινό ή το εαρινό εξάμηνο εκάστου ακαδημαϊκού έτους. Για την απόκτηση Δ.Μ.Σ. 

απαιτούνται συνολικά 75 πιστωτικές μονάδες (ECTS). Κατά τη διάρκεια των σπουδών, οι μεταπτυχιακοί φοι-

τητές υποχρεούνται σε παρακολούθηση και επιτυχή εξέταση μεταπτυχιακών μαθημάτων, εκπόνηση μεταπτυ-

χιακής διπλωματικής εργασίας και επιτυχή παρακολούθηση πιστοποιημένων σεμιναρίων από τους διαπιστευ-

μένους φορείς παροχής επιστημονικής κατάρτισης με τους οποίους συνεργάζεται το Π.Μ.Σ. Η διδασκαλία των 

μαθημάτων γίνεται διά ζώσης και με μέσα εξ αποστάσεως εκπαίδευσης κατά τη διάρκεια των τετραμήνων. 

Μέρος του προγράμματος μπορεί να προσφέρεται αποκλειστικά εξ αποστάσεως. Τα μαθήματα οργανώνονται 

σε τετράμηνα, πραγματοποιούνται σε εβδομαδιαία βάση και διεξάγονται στην αγγλική γλώσσα. 

Το πρόγραμμα των μαθημάτων διαμορφώνεται ως εξής: 

FALL TERM / COMPULSORY COURSES 

Integrated Coastal Zone Management- Marine Spatial Planning (Ολοκληρω-

μένη Διαχείριση Παράκτιας Ζώνης – Θαλάσσιος Χωροταξικός Σχεδιασμός) 

Υ 7.5 credits 

Quality and safety (Ποιότητα και Ασφάλεια) Υ 7.5 credits 

Environmental Pollution (Ρύπανση του Περιβάλλοντος) Υ 7.5 credits 

Remote sensing and Geographical Information Systems (Τηλεανίχνευση και Γε-

ωγραφικά Πληροφοριακά Συστήματα) 

Υ 7.5 credits 

TOTAL  30 credits 

 

SPRING TERM / COMPULSORY COURSES 

Sectors of Sustainable Blue Economy I (Τομείς Βιώσιμης Γαλάζιας Οικονομίας 

Ι) 

Υ 7.5 credits 

ELECTIVE COURSES (3 selected)  7.5 credits 

Environmental Management (Περιβαλλοντική διαχείριση) Ε 7.5 credits 

Sectors of Sustainable Blue Economy II (Τομείς Βιώσιμης Γαλάζιας Οικονομίας 

IΙ) 

Ε 7.5 credits 

Marine Governance (Θαλάσσια Διακυβέρνηση) Ε 7.5 credits 

Shipping pollution (Ναυτιλιακή Ρύπανση) Ε 7.5 credits 

Ship efficiency (Aπόδοση Πλοίου) Ε 7.5 credits 

TOTAL  22.5 credits 

 

SUMMER PERIOD/ MANDATORY 

Master’s thesis Υ 10 credits 

Certified seminars Υ 5 credits 

TOTAL  15 credits 

Total credits of the MSc Program  75 credits 

 

 

 



 Οδηγός Σπουδών 2025-2026 - Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών        32 
 

Πανεπιστήμιο Πειραιώς Καραολή & Δημητρίου 80, 185 34 Πειραιάς,  210-4142074, 4142526 –naf-secr@unipi.gr; nafchair@unipi.gr; 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



33 
 Οδηγός Σπουδών 2025-2026 - Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών 

 

Πανεπιστήμιο Πειραιώς Καραολή & Δημητρίου 80, 185 34 Πειραιάς,  210-4142074, 4142526 –naf-secr@unipi.gr; nafchair@unipi.gr; 
 

 
 

 

 

Διευθυντής του Προγράμματος: Αναπληρωτής Καθηγητής Ιωάννης Λαγούδης 

 210-4142074, 210-4142397, 210-4142175, 210-4142075, 210-4581309   dinet@unipi.gr; dinet@hna.gr 

 

Αντικείμενο, φιλοσοφία και σκοπός 

Το Δι-ιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΠΜΣ) με τίτλο «Διοίκηση στη Ναυτική Επιστήμη και 

Τεχνολογία» (ΔΜΠΣ ΔΙΝΕΤ) λειτουργεί με τη συνεργασία του Τμήματος Ναυτιλιακών Σπουδών του Πανεπι-

στημίου Πειραιώς και της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων, των δύο εκπαιδευτικών ιδρυμάτων με τη μακροβιότερη 

παράδοση στις σπουδές στα πεδία της διοίκησης και της τεχνολογίας στη ναυτιλία. 

Το ΔΠΜΣ έχει ως αντικείμενο να εξυπηρετεί την ανάπτυξη εξειδικευμένης γνώσης και κατάρτισης σε ζητήματα 

οικονομικής και τεχνολογικής διαχείρισης και απευθύνεται σε στελέχη που δραστηριοποιούνται στις περιοχές 

της ναυτικής τεχνολογίας και επιχειρηματικότητας, της άμυνας και της πολιτικής προστασίας. Επίσης, αναδει-

κνύει και υποστηρίζει την παράμετρο της βιωσιμότητας των τεχνολογικών, επιχειρησιακών και επιχειρηματι-

κών επιλογών στις παραπάνω περιοχές. Τέλος, εκμεταλλεύεται και αξιοποιεί τη συμπληρωματική τεχνογνω-

σία, τις υποδομές και το ανθρώπινο δυναμικό των δύο μεγαλύτερων φορέων παροχής ανώτατης εκπαίδευσης 

στην Περιφέρεια του Πειραιά, με σκοπό τη δημιουργία προοπτικών παραγωγής και εξειδίκευσης νέας γνώσης, 

οικονομικής ανάπτυξης και απασχόλησης. 

Το Δι-ιδρυματικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών αποσκοπεί: 

• Στην προαγωγή της επιστήμης και της έρευνας στη Ναυτική Επιστήμη και Τεχνολογία, τη Ναυτιλιακή 

και Λιμενική Βιομηχανία. 

• Στην ανάπτυξη σε βάθος της διεπιστημονικής έρευνας στους Τομείς της Ναυτιλίας. 

• Στην προετοιμασία και εκπαίδευση εξειδικευμένων και ικανών επαγγελματιών, επιστημόνων και ε-

ρευνητών που θα προωθήσουν την γενικότερη οικονομική ανάπτυξη της χώρας και των ελληνικών 

επιχειρήσεων στον χώρο των ναυτικών, ναυτιλιακών και λιμενικών δραστηριοτήτων. 

• Στην ανάπτυξη της θεωρητικής και εφαρμοσμένης επιστήμης στον Eλλαδικό και τον ευρύτερο διεθνή 

χώρο. 

• Στη συνεργασία με διεθνείς Eυρωπαϊκούς και εγχώριους, επιστημονικούς οργανισμούς στο αντικεί-

μενο της ναυτιλιακής και λιμενικής βιομηχανίας. 

ΔΙ-ΙΔΡΥΜΑΤΙΚΟ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΣΤΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΣΤΗ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ   
HTTPS://MARITIME-UNIPI.GR/SPOUDES/METAPTYCHIAKES-SPOUDES/DPMS-STI-DIOIKISI-STI-NAYTIKI-

EPISTIMI-TECHNOLOGIA/ 

 

 

mailto:naf-secr@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/spoudes/metaptychiakes-spoudes/dpms-sti-dioikisi-sti-naytiki-epistimi-technologia/
https://maritime-unipi.gr/spoudes/metaptychiakes-spoudes/dpms-sti-dioikisi-sti-naytiki-epistimi-technologia/
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• Στην κάλυψη των αναγκών για εξειδικευμένες γνώσεις μεταπτυχιακού επιπέδου στελεχών επιχειρή-

σεων του ιδιωτικού τομέα και φορέων του δημοσίου. 

• Στην προετοιμασία για μεταπτυχιακές σπουδές διδακτορικού επιπέδου. 

• Στη συνεργασία μεταξύ της Ακαδημαϊκής Κοινότητας, των Ενόπλων Δυνάμεων, των οργανισμών και 

των επιχειρήσεων για την αποδοχή, χρήση και διάδοση των αντικειμένων του ΔΠΜΣ. 

Κατηγορίες πτυχιούχων που γίνονται δεκτοί:  

Στο ΔΠΜΣ γίνονται δεκτοί, ύστερα από επιλογή, κάτοχοι τίτλου πρώτου κύκλου σπουδών ΑΕΙ Οικονομικών, 

Διοικητικών, Θετικών, Κοινωνικών και Τεχνολογικών Επιστημών της ημεδαπής (ισοδύναμες Σχολές Τριτοβάθ-

μιας εκπαίδευσης νομίμως περιλαμβάνονται) ή ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής, καθώς και απόφοιτοι 

των Ανώτατων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΣΕΙ) του ν. 3187/2003, της Σχολής Δοκίμων Σημαιο-

φόρων Λιμενικού Σώματος Ελληνικής Ακτοφυλακής, καθώς και απόφοιτοι των αντίστοιχων και ισοδύναμων 

Στρατιωτικών Σχολών της αλλοδαπής. Δεκτοί γίνονται επίσης και απόφοιτοι Ανωτάτων Σχολών Σωμάτων Α-

σφαλείας αλλά και απόφοιτοι Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού (ΑEN εισακτέοι στις ΑΕΝ από το ακαδημαϊκό 

έτος 2005-2006 οι οποίοι κατέχουν δίπλωμα εμπορικού ναυτικού α’ τάξης) σύμφωνα με την ισχύουσα νομο-

θεσία. 

Χρονική διάρκεια 

Η χρονική διάρκεια φοίτησης στο ΔΠΜΣ που οδηγεί στη λήψη Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) 

ορίζεται σε ένα έτος (δύο εξάμηνα και θερινή περίοδος), πλήρους φοίτησης (full time), με έναρξη την 1η Σε-

πτεμβρίου κάθε έτους και λήξη την 31η Αυγούστου του επόμενου. Ο ανώτατος επιτρεπόμενος χρόνος ολο-

κλήρωσης των σπουδών, ορίζεται σε δύο ακαδημαϊκά έτη. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, ο μεταπτυχιακός φοι-

τητής με αίτησή του μπορεί να ζητήσει αιτιολογημένα προσωρινή αναστολή φοίτησης, μετά από την παρέ-

λευση ενός (1) τουλάχιστον εξαμήνου σπουδών. Η αναστολή αυτή δεν υπερβαίνει τα δύο (2) συνεχόμενα ε-

ξάμηνα με απόφαση της Επιτροπής Προγράμματος Σπουδών του ΔΠΜΣ.  

 Κόστος Φοίτησης 

Για τη συμμετοχή τους στο Δ.Π.Μ.Σ., οι μεταπτυχιακοί φοιτητές καταβάλλουν τέλη φοίτησης που ανέρχονται 

στο ποσό των 4.000 ευρώ. Η καταβολή του τέλους γίνεται ως εξής: 

- Κατά την αποδοχή εισαγωγής στο ΔΠΜΣ: 500 ευρώ 

- Στην αρχή του Α’ εξαμήνου και κατά την εγγραφή στο Δ.Π.Μ.Σ.: 1750 ευρώ 

- Στην αρχή του Β’ εξαμήνου: 1750 ευρώ 

Επιλογή φοιτητών – προϋποθέσεις εγγραφής 

Η επιλογή των εισακτέων στο ΔΠΜΣ γίνεται σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία και τις ρυθμίσεις του Κα-

νονισμού Μεταπτυχιακών Σπουδών, όπου προσδιορίζονται τα αναγκαία δικαιολογητικά. 

Η Επιτροπή Προγράμματος Σπουδών με απόφαση της δύναται να ορίσει ή να τροποποιήσει δικαιολογητικό/α. 
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Κατά την αξιολόγηση και επιλογή των υποψηφίων συνεκτιμώνται τα εξής βασικά στοιχεία: 

• Η ακαδημαϊκή επίδοση και ο γενικός βαθμός του πτυχίου του υποψηφίου. 

• Ο βαθμός συνάφειας γνωστικού αντικειμένου πρώτου πτυχίου 

• Η εργασιακή Εμπειρία (έτη εμπειρίας) σε συναφές αντικείμενο.  

• Η κατοχή δεύτερου πτυχίου ή άλλου τίτλου σπουδών 

• Η συνέντευξη υποψήφιας/-ου. 

Μεταπτυχιακοί Τίτλοι 

Το ΔΠΜΣ απονέμει Δίπλωμα Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΔΜΣ) στη «Διοίκηση στη Ναυτική Επιστήμη και Τεχνο-

λογία» (Marine Science & Technology Management) με τις εξής ειδικεύσεις: 

(α) «Διοίκηση και Οικονομία στη Ναυτική Επιστήμη» . 

(β) «Διοίκηση στη Ναυτική Τεχνολογία». 

Ο τίτλος απονέμεται από κοινού από το Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών, της Σχολής Ναυτιλίας και Βιομηχανίας, 

του Πανεπιστημίου Πειραιώς και το Τμήμα Ναυτικών Επιστημών της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων και υπογρά-

φεται από τον Πρύτανη του Πανεπιστημίου Πειραιώς και τον Διοικητή της Σχολής Ναυτικών Δοκίμων. 

Πρόγραμμα μαθημάτων 

Το Πρόγραμμα Σπουδών του ΔΠΜΣ είναι εντατικό περιλαμβάνει έντεκα (11) μαθήματα υποχρεωτικά, και πέ-

ντε (5) επιλογής από δέκα (10) προσφερόμενα μαθήματα και την εκπόνηση Μεταπτυχιακής Διπλωματικής 

εργασίας ή εναλλακτικά Πρακτική άσκηση αντί της Μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας. Η παρακολού-

θηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική. Οι γλώσσες διδασκαλίας του Δ.Π.Μ.Σ. και οι γλώσσες εκπόνησης 

της διπλωματικής εργασίας είναι η Ελληνική ή/και η Αγγλική Το σύνολο των πιστωτικών μονάδων που απαι-

τείται για την απόκτηση του Δ.Μ.Σ. ανέρχεται σε 75 πιστωτικές μονάδες. 

Τα μαθήματα, η κατανομή τους ανά εξάμηνο και ανά ειδίκευση καθώς και οι πιστωτικές μονάδες ECTS πα-

ρουσιάζονται ενδεικτικά στον ακόλουθο πίνακα. 

Εξάμηνο 
 

ECTS Σύνολο 
ECTS 

Τύπος Μαθήματος 

A Ναυτιλιακή Οικονομική 4 18 Υ 

Στατιστική Ανάλυση Δεδομένων στη Ναυτιλία 4 Υ 

Εισαγωγή στη Ναυτική Τεχνολογία 4 Υ 

Αρχές Διοίκησης και Οργάνωσης Ναυτιλιακών Επιχει-
ρήσεων 

4 Υ 
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Σεμιναριακό μάθημα 2 Υ 

Διαχείριση Εφοδιαστικής Αλυσίδας 4 12 Υ 

Ναυτιλιακά Πληροφοριακά Συστήματα 4 Υ 

Διαχείριση και Ενεργειακή Απόδοση Πλοίου 4 Υ 

 
Σύνολο ECTS Α΄ Εξαμήνου 

 
30 

 

Β Θεωρία Κινδύνου και Αξιοπιστίας με Εφαρμογές στα 
Ναυτικά Συστήματα 

4 8 Κατ Επιλογήν Υπο-
χρεωτικό (Υ/Ε) 

Χρηματοοικονομική Ανάλυση 4 Υ/Ε 

Περιβάλλον και Γαλάζια Ανάπτυξη στη Ναυτιλία 4 Υ/Ε 

Διοίκηση και Οικονομία στη 
Ναυτική Επιστήμη 

Διοίκηση στη Ναυτική 
Τεχνολογία 

  

Ναυλώσεις Τεχνολογίες Επικοινω-
νιών στη Ναυτιλία 

4 8 Υ Κατεύθυνσης 

Διαχείριση Πλοίου και Τε-
χνολογικές Εφαρμογές 

Οργάνωση και Διαχεί-
ριση Διαδικασιών 
Συντήρησης Πλοίων 

4 Υ Κατεύθυνσης 

Διαχείριση Λιμένων και Τερματικών Σταθμών 4 12 Υ/Ε 

Ποιότητα στις Μεταφορές και στις Εγκαταστάσεις 4 Υ/Ε 

Διαχείριση Καινοτομίας στη Ναυτιλία 4 Υ/Ε 

Νομικά ζητήματα στη Ναυτιλία 4 Υ/Ε 

Ανάλυση Μεγάλου Όγκου Δεδομένων στη Ναυτιλία 4 Υ/Ε 

Συστήματα Διοίκησης στις Ναυτιλιακές Επιχειρήσεις 4 Υ/Ε 

Τεχνολογίες περιβάλλοντος και αντιρρύπανσης 4 Υ/Ε 

Σεμιναριακό μάθημα 2 2 διαθέσιμο και στις 
2 κατευθύνσεις 

 
Σύνολο ECTS Β΄ Εξαμήνου 

 
30 

 

Θερινή 
Περίο-
δος 

Διπλωματική ή Πρακτική Άσκηση 
 

15 
 

 
Σύνολο ECTS 

 
75 
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ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Στόχος 

Για την οργάνωση διδακτορικού προγράμματος σπουδών και απονομή διδακτορικού διπλώματος, ε-

φαρμόζονται οι διατάξεις της ισχύουσας νομοθεσίας καθώς και του κανονισμού του Τμήματος. 

Ο/η υποψήφιος/α που ενδιαφέρεται για την εκπόνηση Δ.Δ. υποβάλλει σχετική αίτηση στην Γραμματεία 

του Τμήματος, συνοδευόμενη από όλα τα σχετικά πιστοποιητικά και σχέδιο διδακτορικής διατριβής. 

Αιτήσεις – Διαδικασία εγγραφής, προϋποθέσεις συμμετοχής & απαιτούμενα δικαιολογητικά 

https://maritime-unipi.gr/spoudes/metaptychiakes-spoudes/didaktorikes-spoudes/kanonismos-did-

aktorikon-spoudon/     

 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ, ΥΛΙΚΟΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΔΟΜΗ  
 

Εργαστήρια – Εξοπλισμός 

 

Στο Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών λειτουργούν τα παρακάτω εργαστήρια σύμφωνα με το ΦΕΚ 47/Α’/12-

3-2002, το ΦΕΚ 1725/Β’/18-08-2015 και το ΦΕΚ 1983/Β’/01-04-2024: 

 

 

Α. Εργαστήριο Ναυτιλιακής Οικονομίας, Διοίκησης  

και Ναυτιλιακών Ατυχημάτων –  ΕΡ.Ν.Α.  

     Διευθυντής Καθηγητής Γιάννης Θεοτοκάς 

 

Β. Εργαστήριο Ωκεανογραφίας – Θαλάσσιας Γεωχη-

μείας 

     

 

Γ. Εργαστήριο Ολοκληρωμένης Λιμενικής Οικονο-

μίας και Διοίκησης 

    Διευθυντής Καθηγητής  Αθανάσιος Πάλλης 

Δ. Εργαστήριο Οικονομικής των Μεταφορών        

   Διευθυντής Καθηγητής Ευστράτιος Παπαδημη-

τρίου 

       

Ε. Εργαστήριο Θαλάσσιων Επιστημών, Τεχνολο-

γίας και Πληροφορικής  

Διευθυντής Καθηγητής Άγγελος Παντουβάκης 

 

ΣΤ. Εργαστήριο Ποσοτικής Ανάλυσης στη Ναυτιλία 

  Διευθύντρια Καθηγήτρια Μαρία Πούλια Μποϊλέ 

 

 

 

 

https://maritime-unipi.gr/spoudes/metaptychiakes-spoudes/didaktorikes-spoudes/kanonismos-didaktorikon-spoudon/
https://maritime-unipi.gr/spoudes/metaptychiakes-spoudes/didaktorikes-spoudes/kanonismos-didaktorikon-spoudon/
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ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟ 

ΠΛΗΘΥΣΜΟ  

Το Πανεπιστήμιο Πειραιώς και το Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών παρέχουν τις κάτωθι υπηρεσίες προς το φοι-

τητικό πληθυσμό. 

Ηλεκτρονική Γραμμα-

τεία - Σύστημα Πληρο-

φόρησης Φοιτητών για 

Φοιτητικά Θέματα  

 

 

Οι διαχειριστικές ενέργειες που αφορούν στη σπουδαστική κατάσταση των 

φοιτητών/τριών και η έκδοση πιστοποιητικών πραγματοποιούνται από τις 

γραμματείες των ακαδημαϊκών τμημάτων μέσω της εφαρμογής Φοιτητολογίου 

(Unitron). Στη διεύθυνση sis-portal.unipi.gr λειτουργεί επίσης διαδικτυακή ε-

φαρμογή που καλύπτει τα σπουδαστικά θέματα. Από την εφαρμογή αυτή οι 

φοιτητές/τριες έχουν τη δυνατότητα: 

να ενημερώνονται για τα μαθήματα του προγράμματος σπουδών, τους/τις 

διδάσκοντες/ουσες, τα προτεινόμενα συγγράμματα καθώς και τις ανα-

κοινώσεις που εκδίδει η Γραμματεία και οι διδάσκοντες/ουσες 

να ενημερώνονται για τη βαθμολογία στα μαθήματα που έχουν εξεταστεί 

να υποβάλουν ηλεκτρονικά τις δηλώσεις μαθημάτων κάθε εξαμήνου 

να λαμβάνουν άμεσα και σε ηλεκτρονική μορφή βεβαιώσεις φοίτησης 

να υποβάλουν αιτήσεις για χορήγηση πιστοποιητικών 

H πρόσβαση στην εφαρμογή αυτή γίνεται μέσω του προσωπικού λογαριασμού 

κάθε φοιτητή/τριας. Επίσης, η εφαρμογή παρέχει στο διδακτικό προσωπικό 

του Πανεπιστημίου τη δυνατότητα διαχείρισης των τάξεων και μαθημάτων που 

τους έχουν ανατεθεί, την ανάρτηση βασικών πληροφοριών για το μάθημα 

καθώς και την υποβολή βαθμολογιών. 

https://sis-portal.unipi.gr  

Υπηρεσία αιτήσεων 

προεγγραφής φοιτητών 

Μέσω της πλατφόρμας του Υπουργείου Παιδείας: https://eregis-

ter.it.minedu.gov.gr/, οι νεοεισερχόμενοι φοιτητές μέσω πανελληνίων ε-

ξετάσεων μπορούν να καταθέτουν τα αναγκαία δικαιολογητικά, χωρίς υπο-

χρέωση επιτόπου παρουσίας, αποφεύγοντας με αυτό τον τρόπο την αναμονή. 

Έπειτα από την ολοκλήρωση της εγγραφής αυτής, τα στοιχεία των φοιτητών 

αποστέλλονται από το Υπουργείο Παιδείας προς το Πανεπιστήμιο. Στη 

συνέχεια, πραγματοποιείται ταυτοποίηση των στοιχείων των φοιτητών μέσω 

της εφαρμογής https://sis-apps.unipi.gr/prereg. Οι φοιτητές ενημερώνονται 

για τη διαδικασία αυτή μέσω σχετικής ανακοίνωσης, η οποία αναρτάται στις 

https://sis-portal.unipi.gr/
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ιστοσελίδες του Πανεπιστημίου και του Τμήματος και περιλαμβάνει τις προθε-

σμίες, τα δικαιολογητικά και λοιπές διευκρινίσεις. 

Υπηρεσία 

Απομακρυσμένης 

Πρόσβασης – VPN 

Η υπηρεσία πρόσβασης στο εσωτερικό δίκτυο του Πανεπιστημίου (υπηρεσία 

VPN) παρέχει δυνατότητα χρήσης των ηλεκτρονικών υπηρεσιών του 

Πανεπιστημίου από απομακρυσμένες θέσεις ή δίκτυα, όπως π.χ. από οικιακές 

συνδέσεις Internet. Μέσω της υπηρεσίας αυτής είναι, για παράδειγμα, εφι-

κτή η πρόσβαση στο περιεχόμενο ηλεκτρονικών επιστημονικών βιβλίων (οδη-

γίες για την υπηρεσία VPN υπάρχουν στο σύνδεσμο 

https://www.unipi.gr/unipi/el/hu-sundesh-vpn.html). 

Υπηρεσία Υποστήριξης 

Χρηστών - Helpdesk 

Στον ισόγειο του κεντρικού κτιρίου στεγάζεται η Υπηρεσία Τεχνικής Υποστήρι-

ξης (helpdesk), το προσωπικό της οποίας καλύπτει τεχνικά τα διατμηματικά ερ-

γαστήρια, τις διοικητικές υπηρεσίες και το ακαδημαϊκό προσωπικό (email επι-

κοινωνίας helpdesk@unipi.gr). 

Τερματικά ελεύθερης 

πρόσβασης 

Στην αίθουσα 003, βρίσκεται αριθμός υπολογιστών από τους οποίους υπάρχει 

ελεύθερη πρόσβαση στο διαδίκτυο και δυνατότητα εκτύπωσης. Αντίστοιχη δυ-

νατότητα παρέχεται και σε αριθμό υπολογιστών που βρίσκονται εγκατε-

στημένοι στη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου. 

Ασύρματο Δίκτυο – Wifi Οι χώροι του Πανεπιστημίου καλύπτονται από ελεύθερο ασύρματο δίκτυο wi-

fi. Η σύνδεση γίνεται χωρίς τη χρήση κάποιου κωδικού είτε με φορητό υπολο-

γιστή είτε από το κινητό. 

Ηλεκτρονική 

πλατφόρμα ΔΗΛΟΣ365 

Με την εγγραφή στην πλατφόρμα (https://delos365.grnet.gr) οι φοι-

τητές/τριες  αποκτούν πρόσβαση στο λογισμικό Office365 και την εφαρμογή 

Microsoft Teams. Για την εγγραφή τους αρκεί η επίσκεψη στη σελίδα και η 

είσοδός με τον ιδρυματικό λογαριασμό. 

Ακαδημαϊκό λογισμικό Το Πανεπιστήμιο, μέσω συνδρομών σε ιδρυματικό επίπεδο, διαθέτει στους 

φοιτητές/τριες του πρόσβαση σε επιστημονικό/ ακαδημαϊκό λογισμικό (πχ 

Matlab, SPSS, EViews κ.λπ.). Επίσης πρόσβαση παρέχεται και σε εξειδικευμένες 

βάσεις δεδομένων όπως π.χ. refinitiv και clarksons. 

Λογισμικό για εκπαιδευτική χρήση: https://helpdesk.unipi.gr/software 

Διεθνές ακαδημαϊκό 

δίκτυο Eduroam 

Για τους εξουσιοδοτημένους χρήστες, είναι δυνατή η πρόσβαση στο διεθνές 

ακαδημαϊκό δίκτυο Eduroam (www.eduroam.gr), μέσω του οποίου χρήστες 

https://www.unipi.gr/unipi/el/hu-sundesh-vpn.html
mailto:helpdesk@unipi.gr
https://delos365.grnet.gr/
https://helpdesk.unipi.gr/software


41 
 Οδηγός Σπουδών 2025-2026 - Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών 

 

Πανεπιστήμιο Πειραιώς Καραολή & Δημητρίου 80, 185 34 Πειραιάς,  210-4142074, 4142526 –naf-secr@unipi.gr; nafchair@unipi.gr; 
 

 
 

 

από την παγκόσμια ακαδημαϊκή κοινότητα έχουν τη δυνατότητα να χρησιμο-

ποιήσουν απομακρυσμένα και με ασφάλεια τις υπηρεσίες που παρέχει το ακα-

δημαϊκό τους ίδρυμα. 

Ψηφιακός Πίνακας 

Ανακοινώσεων 

Σύστημα οθονών αναρτημένων σε κεντρικά σημεία του Πανεπιστημίου, μέσω 

του οποίου οι φοιτητές/τριες ενημερώνονται για τα μαθήματα που γίνονται ε-

ντός της ημέρας και την αίθουσα στην οποία πραγματοποιούνται οι διαλέξεις. 

Πανεπιστημιακά 

Εργαστήρια 

Το ΠΠΣ του Τμήματος Ναυτιλιακών Σπουδών χρησιμοποιεί 6 εργαστήρια. Οι 

φοιτητές/τριες του Τμήματος έχουν πρόσβαση στα εργαστήριά του. 

Ασύγχρονη διδασκαλία Η οργάνωση των εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων στα επιμέρους μαθήματα 

πραγματοποιείται μέσω της εξ αποστάσεως πρόσβασης των φοιτητών/τριών 

στο σύστημα ασύγχρονης εξ αποστάσεως εκπαίδευσης (λειτουργεί στη διεύ-

θυνση eclass.unipi.gr)  

Βιβλιοθήκη  Η βιβλιοθήκη στεγάζεται στο Κεντρικό κτίριο του Πανεπιστημίου (ωράριο λει-

τουργίας 8.00 το πρωί έως τις 20.00 το Βράδυ). Στο αναγνωστήριο είναι δυνατή 

η πρόσβαση και των ΑΜΕΑ. Η Βιβλιοθήκη προσφέρει επίσης ευρύ φάσμα υπη-

ρεσιών μέσω της κεντρικής της ιστοσελίδας. Στον ηλεκτρονικό κατάλογο της βι-

βλιοθήκης υπάρχουν βιβλία, λεξικά, περιοδικά, ειδικές εκδόσεις για τα μαθή-

ματα, για τις εργασίες των φοιτητών/τριων καθώς και βιβλία για την κάλυψη 

προσωπικών αναγκών πληροφόρησης και ψυχαγωγίας. Τα ηλεκτρονικά αποθε-

τήρια Διώνη και Πανδώρα, διαθέτουν μεταπτυχιακές/διδακτορικές εργασίες 

των αποφοίτων ή άρθρα των καθηγητών/ ερευνητών του Πανεπιστημίου. Οι 

φοιτητές/τριες μπορούν με την ακαδημαϊκή τους ταυτότητα να δανείζονται βι-

βλία είτε από τη βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Πειραιώς είτε από συνεργαζό-

μενες βιβλιοθήκες. Μπορούν να έχουν πρόσβαση λ.χ. μέσω του HEAL-link σε 

αμέτρητα, πλήρη κείμενα ηλεκτρονικών περιοδικών, ηλεκτρονικών διδακτικών 

εγχειριδίων (ΚΑΛΛΙΠΟΣ), βιβλιογραφικών βάσεων δεδομένων και ηλεκτρονι-

κών βιβλίων. Στη διάθεση των φοιτητών/μεταπτυχιακών ή υποψηφίων διδα-

κτόρων, υπάρχει ο Οδηγός απόθεσης τεκμηρίου για αυτόν που ενδιαφέρεται 

να υποβάλει ηλεκτρονικά την μεταπτυχιακή του εργασία ή τη διδακτορική του 

διατριβή. Η βιβλιοθήκη παρέχει εξωτερική υπηρεσία ανίχνευσης της αντι-

γραφής και λογοκλοπής ακαδημαϊκών εργασιών (Υπηρεσία ελέγχου λογοκλο-

πής Turnitin).  

https://www.lib.unipi.gr/iguana/www.main.cls?surl=library  

https://www.lib.unipi.gr/iguana/www.main.cls?surl=library
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Υποδομές 

προσβασιμότητας για 

ΑΜΕΑ 

Στα κτίρια του Πανεπιστημίου Πειραιώς έχουν γίνει ενέργειες εφαρμογής ανα-

φορικά με τις υποδομές προσβασιμότητας για τα άτομα με μειωμένη κινη-

τικότητα και αισθητηριακή αναπηρία. 

Μονάδα Προσβασιμότητας Πανεπιστημίου Πειραιώς 

https://accessibility.unipi.gr/  

Γραφείο Διασύνδεσης Βασική επιδίωξη του Γραφείου Διασύνδεσης είναι η πολύπλευρη υποστήριξη 

των φοιτητών/τριών και αποφοίτων για την ομαλή ένταξή τους στην αγορά ερ-

γασίας και για μια επιτυχημένη σταδιοδρομία. 

Οι άξονες δράσεις του Γραφείου Διασύνδεσης περιλαμβάνουν: 

• Ατομική και Ομαδική Συμβουλευτική (σύνταξη βιογραφικού ση-

μειώματος, προετοιμασία για συνέντευξη, κ.λπ.) 

• Σεμινάρια ανάπτυξης δεξιοτήτων σε φοιτητές και αποφοίτους 

• Διασύνδεση αποφοίτων με την αγορά εργασίας (Ημέρες Σταδιο-

δρομίας, mock interviews, ανάρτηση θέσεων εργασίας, εκδηλώσεις- 

workshops) 

• Δημιουργία Ενιαίας βάσης Αποφοίτων και ενδυνάμωση δικτύου απο-

φοίτων.  

• Ψυχολογική υποστήριξη 

https://career.unipi.gr/  

Υπηρεσίες κινητικότητας 

Erasmus+ 

Το Τμήμα Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πειραιώς 

στεγάζεται στον 3ο όροφο, του κεντρικού κτηρίου Γραφείο 337 και υποστηρίζει 

δράσεις κινητικότητας στο πρόγραμμα Erasmus+. Διαχειρίζεται το σύνολο του 

προγράμματος συνεργασίας και κινητικότητας των μελών της ακαδημαϊκής 

κοινότητας. Οι φοιτητές/τριες, μέσω των Ακαδημαϊκών Υπευθύνων που έχουν 

καθοριστεί για κάθε Τμήμα - στην περίπτωση του Τμήματος Ναυτιλιακών Σπου-

δών των μελών της Επιτροπής Erasmus+ -, μπορούν να ενημερώνονται για ευ-

καιρίες κινητικότητας για τη συνέχιση τμήματος των σπουδών ή της εργασίας 

σε άλλες χώρες και να λαμβάνουν συμβουλευτική υποστήριξη για τις απαι-

τούμενες ενέργειες. Αναλυτικές πληροφορίες για κάθε τύπου κινητικότητα α-

ναρτώνται από το Τμήμα Διεθνών και Δημοσίων Σχέσεων στην κεντρική ιστο-

σελίδα του ιδρύματος https://www.unipi.gr/tmhma-diethnwn-kai-

dhmosiwn-sxesewn/  και στην ιστοσελίδα του Τμήματος. Οι φοιτητές/τριες 

https://accessibility.unipi.gr/
https://career.unipi.gr/
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μπορούν να επικοινωνούν με την υπηρεσία Erasmus του Πανεπιστημίου Πει-

ραιώς είτε απευθείας είτε μέσω των Ακαδημαϊκών Υπευθύνων του Τμήματος. 

Υπηρεσίες Φοιτητικής 

Mέριμνας 

Το Τμήμα Φοιτητικής Μέριμνας ασχολείται με τις βασικές διευκολύνσεις για 

την διαβίωση των φοιτητών/τριών του Πανεπιστημίου Πειραιώς. Η υπηρεσία 

είναι αρμόδια για την απόκτηση πρόσβασης ή ανανέωσης του δικαιώματος 

πρόσβασης σε παροχές όπως η σίτιση, η στέγαση και η περίθαλψη. Η υπηρεσία 

στεγάζεται στον 1ο όροφο του κεντρικού κτηρίου, γραφείο 114 Α. Το Πανεπι-

στήμιο Πειραιώς δε διαθέτει φοιτητική εστία για στέγαση προπτυχιακών φοι-

τητών/τριών. Ωστόσο, υπάρχει δυνατότητα για δωρεάν διαμονή ενεργών φοι-

τητών, του 1ου κύκλου σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς, εφόσον δεν 

είναι ήδη κάτοχοι πτυχίου, στη Φοιτητική Εστία του Οικονομικού Πανεπι-

στημίου Αθηνών. και στη Φοιτητική Εστία του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτε-

χνείου, εφόσον υπάρξει διαθεσιμότητα δωματίων. 

https://www.unipi.gr/foititiki-merimna/  

Ηλεκτρονική 

πλατφόρμα Φοιτητικής 

Μέριμνας 

Μέσω της ηλεκτρονικής εφαρμογής οι προπτυχιακοί φοιτητές/τριες μπορούν 

να αιτηθούν δωρεάν σίτιση. 

Φοιτητικό εστιατόριο/ 

Σίτιση 

Το φοιτητικό εστιατόριο λειτουργεί στο κτίριο της οδού Τσαμαδού 78, στο ο-

ποίο σιτίζονται οι δικαιούμενοι δωρεάν σίτιση προπτυχιακοί φοιτητές/τριες.  

https://sitisi.unipi.gr 

Έκδοση Ευρωπαϊκής 

Κάρτας Ασφάλισης Α-

σθένειας (Ε.Κ.Α.Α.) 

Έκδοση της Ευρωπαϊκής Κάρτας Ασφάλισης Ασθένειας (Ε.Κ.Α.Α.) για τους προ-

πτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές και υποψήφιους διδάκτορες, οι ο-

ποίοι μετακινούνται σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης και δεν έχουν άλλη ια-

τροφαρμακευτική και νοσοκομειακή περίθαλψη. 

Συμβουλευτικό Κέντρο Λειτουργεί ως ένα πλέγμα ψυχολογικής στήριξης των φοιτητών του Πανεπι-

στημίου καθ’ όλη τη διάρκεια των σπουδών τους, καθώς και του προσωπικού 

του Ιδρύματος. Οι προπτυχιακοί φοιτητές/τριες μπορούν να απευθύνονται στις 

υπηρεσίες του Συμβουλευτικού Σταθμού, είτε επώνυμα είτε ανώνυμα. 

Ιατρείο Στο ιατρείο του Πανεπιστημίου παρέχονται υπηρεσίες πρωτοβάθμιας υγείας 

και λειτουργεί καθημερινά στο ισόγειο του Κεντρικού Κτιρίου, στο γραφείο 

003. 

https://www.unipi.gr/foititiki-merimna/
https://sitisi.unipi.gr/
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https://www.unipi.gr/iatreio/  

ΚΕΔΙΜΑ Το Κέντρο Υποστήριξης Διδασκαλίας και Μάθησης του Πανεπιστημίου Πει-

ραιώς αποσκοπεί στη διασφάλιση συνεχούς υποστήριξης της διδακτικής και 

μαθησιακής διαδικασίας, όπως επίσης στην ενημέρωση και 

υποστήριξη του συνόλου του διδακτικού προσωπικού σε καινοτόμες πρακτικές 

σχετικά με την εκπαίδευση. Η υποστήριξη του συνόλου του διδακτικού προσω-

πικού βασίζεται στην ανταλλαγή τεχνογνωσίας σε σχέση με τις σύγχρονες εκ-

παιδευτικές τάσεις/προσεγγίσεις. 

Σκοπός του ΚΕΔΙΜΑ είναι η άμεση, αποτελεσματική και ολοκληρωμένη υπο-

στήριξη του διδακτικού έργου του ακαδημαϊκού προσωπικού του Ιδρύματος, 

καθώς και η προαγωγή της συνολικής εκπαιδευτικής εμπειρίας των φοιτητών 

με γνώμονα τη δημιουργία του κατάλληλου περιβάλλοντος μάθησης για τη 

βελτίωση της ποιότητας της διδασκαλίας και της μάθησης. 

Συνήγορος του Φοιτητή Το αυτοτελές γραφείο με την επωνυμία «Συνήγορος του φοιτητή», λειτουργεί 

με σκοπό τη διαμεσολάβηση μεταξύ φοιτητών και καθηγητών ή διοικητικών 

υπηρεσιών του ιδρύματος, την τήρηση της νομιμότητας στο πλαίσιο της ακα-

δημαϊκής ελευθερίας, την αντιμετώπιση φαινομένων κακοδιοίκησης και τη 

διαφύλαξη της εύρυθμης λειτουργίας του ιδρύματος. 

https://www.unipi.gr/synigoros-tou-foititi/  

Φοιτητική και κοινωνική 

ζωή 

Πολιτιστικές Ομάδες, Εθελοντική Ομάδα, Αθλητικές Ομάδες, Φοιτητικοί Σύλλο-

γοι, Φοιτητικές Παρατάξεις, Άλλες Δραστηριότητες 

Παράλληλα, το Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών παρέχει σε όλους τους/τις φοιτητές/τριες (i) Σύμβουλο 

Σπουδών, (ii) υπηρεσία φοιτητικών παραπόνων/ενστάσεων, (iii) συμμετοχή στο πρόγραμμα Πρακτικής Άσκη-

σης, (iv) συμμετοχή στο πρόγραμμα κινητικότητας, (v) συμμετοχή σε συνέδρια, ημερίδες, εκπαιδευτικές επι-

σκέψεις και εκδηλώσεις και (vi) γραμματειακές λειτουργίες, όπως πιστοποιητικά στην Ελληνική ή Αγγλική 

γλώσσα για οποιαδήποτε νόμιμη χρήση: πιστοποιητικό φοίτησης (όπου βεβαιώνεται ότι ο/η φοιτητής/τρια 

είναι εγγεγραμμένος/η σε κάποιο εξάμηνο σπουδών του ΠΠΣ), βεβαίωση σπουδών (για την εφορία ή τη στρα-

τολογία), πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας (όπου αναφέρεται ο κατάλογος μαθημάτων που ολο-

κλήρωσε ο/η φοιτητής/τρια και η βαθμολογία που έλαβε), το παράρτημα διπλώματος και το πιστοποιητικό 

εκπλήρωσης των μεταπτυχιακών σπουδών (όπου βεβαιώνεται ότι ο/η φοιτητής/τρια έχει εκπληρώσει όλες τις 

υποχρεώσεις για τη λήψη του μεταπτυχιακού τίτλου), κ.λπ. 

Περισσότερες πληροφορίες για κάθε μία από τις υπηρεσίες υπάρχουν στην κεντρική ιστοσελίδα του Πανεπι-

στημίου, www.unipi.gr στην ενότητα «Υπηρεσίες-Παροχές». Οι γενικές πληροφορίες για τις ηλεκτρονικές υ-

πηρεσίες που παρέχονται στους/ις  φοιτητές/τριες υπάρχουν στην ιστοσελίδα https://www.unipi.gr/genikes-

plhrofories/.  

https://www.unipi.gr/iatreio/
https://www.unipi.gr/synigoros-tou-foititi/
http://www.unipi.gr/
https://www.unipi.gr/genikes-plhrofories/
https://www.unipi.gr/genikes-plhrofories/
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ΟΝΟΜΑΣΤΙΚΟΣ ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΜΕΛΩΝ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ΔΕΠ) 

Καθηγητές 

 ONOMATEΠΩΝΥΜΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ E-MAIL 

 

Ανδρικόπουλος Ανδρέας 606/ΓΛ21 
+30 

2104142520 
apa@unipi.gr  

 

Αρτίκης Αλέξανδρος 514/ΓΛ21 
+30 

2104142539 
a.artikis@unipi.gr 

 

Θεοτοκάς Γιάννης 508/ΓΛ21 
+30 

2104142521 
gtheotokas@unipi.gr 

 

Μποϊλέ Μαρία-Πούλια 507/ΓΛ21 
+30 

2104142514 
boile@unipi.gr 

https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/andrikopoylos-andreas/
mailto:apa@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/artikis-alexandros/
mailto:a.artikis@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/theotokas-ioannis/
mailto:gtheotokas@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/boile-maria-poulia/
mailto:boile@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/andrikopoylos-andreas/
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/artikis-alexandros/
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/theotokas-ioannis/
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/boile-maria-poulia/
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 ONOMATEΠΩΝΥΜΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ E-MAIL 

 

Πάλλης Θάνος 506/ΓΛ21 
+30 

2104142522 
apallis@unipi.gr  

 

Παντουβάκης Άγγελος 504/ΓΛ21 
+30 

2104142537 
apan@unipi.gr  

 

Παπαδημητρίου Ευστράτιος  510/ΓΛ21 
+30 

2104142556 
stratos@unipi.gr 

 

Πελαγίδης Θεόδωρος 602/ΓΛ21 
+30 

2104142577 
pelagidi@unipi.gr  

 

 

 

 

 

https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/athanasios-thanos-pallis/
mailto:apallis@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/pantouvakis-angelos/
mailto:apan@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/papadimitriou-efstratios/
mailto:stratos@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/pelagidis-theodoros/
mailto:pelagidi@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/athanasios-thanos-pallis/
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/pantouvakis-angelos/
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/papadimitriou-efstratios/
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/pelagidis-theodoros/
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Αναπληρωτές Καθηγητές 

 ONOMATEΠΩΝΥΜΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ E-MAIL 

 

Καρακασνάκη Μαρία 513/ΓΛ21 
+30 

2104142512 
mariakar@unipi.gr 

 

Λαγούδης Ιωάννης 512/ΓΛ21 
+30 

2104142506 
ilagoudis@unipi.gr 

 

Ναούμ Βασίλειος – Χρήστος  604/ΓΛ21 
+30 

2104142547 

vcnaoum@unipi.gr  

v.c.naoum@gmail.com 

 

Πολέμης Διονύσιος 516/ΓΛ21 
+30 

2104142538 
dionpolemis@unipi.gr 

 

 

 

 

https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/karakasnaki-maria/
mailto:mariakar@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/lagoudis-ioannis/
mailto:ilagoudis@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/naoym-vasileios-christos/
mailto:vcnaoum@unipi.gr
mailto:v.c.naoum@gmail.com
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/polemis-dionysios/
mailto:dionpolemis@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/karakasnaki-maria/
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/lagoudis-ioannis/
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/naoym-vasileios-christos/
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/polemis-dionysios/
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Επίκουροι Καθηγητές 

 ONOMATEΠΩΝΥΜΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ E-MAIL 

 

Βαγγέλας Γεώργιος 609/ΓΛ21  gvaggelas@unipi.gr 

 

Γαλάνη Κατερίνα 505/ΓΛ21 
+30 

2104142505 
galanikat@unipi.gr 

 

Δανιήλ Γεώργιος 509/ΓΛ21 
+30 

2104142515 
gdaniil@unipi.gr  

 

Μελάς Κωνσταντίνος 609/ΓΛ21 
+30 

2104142530 
kmelas@unipi.gr 

https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/vangelas-georgios/
mailto:gvaggelas@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/galani-katerina/
mailto:galanikat@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/daniil-georgios/
mailto:gdaniil@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/melas-konstantinos/
mailto:kmelas@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/vangelas-georgios/
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/galani-katerina/
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/daniil-georgios/
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/melas-konstantinos/
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 ONOMATEΠΩΝΥΜΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΗΛΕΦΩΝΟ E-MAIL 

 

Σταυρουλάκης Πέτρος 607/ΓΛ21 
+30 

2104142558 
pjstav@unipi.gr 

 

Τσιούμας Ευάγγελος 607/ΓΛ21 
+30 

2104142558 
vtsioumas@unipi.gr 

 

Χατζηνικολάου Στέφανος 515/ΓΛ21 
+30 

2104142594 
stefha@unipi.gr 

 

Χριστοδούλου Αναστασία 505/ΓΛ21 
+30 

2104142536 

a.christodoulou@unipi.

gr 

 

 

 

  

https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/stafroulakis-petros/
mailto:pjstav@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/tsioymas-eyaggelos/
mailto:vtsioumas@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/chatzinikolaoy-stefanos/
mailto:stefha@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/christodoyloy-anastasia/
mailto:a.christodoulou@unipi.gr
mailto:a.christodoulou@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/stafroulakis-petros/
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/tsioymas-eyaggelos/
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/chatzinikolaoy-stefanos/
https://maritime-unipi.gr/didaktiko_prosopiko/christodoyloy-anastasia/
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ΧΡΗΣΤΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ – ΧΑΡΤΗΣ ΚΑΙ ΜΕΣΑ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

Κτίρια Πανεπιστημίου Πειραιώς - Google Maps (επιλέξτε το σύνδεσμο) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://www.google.com/maps/d/embed?mid=1QvOURgqOZTMJpuYy3bE32lMOMTwF2w0&ehbc=2E312F&noprof=1&ll=37.9427731621859%2C23.653916036923235&z=16
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ΚΤΙΡΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

ΟΔΟΣ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΜΕ ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

Πανεπιστήμιο Πειραιώς  ΜΕΤΡΟ ΓΡΑΜΜΗ 3 (ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΠΕΙΡΑΙΑ – ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΟ) - 

(ΠΑΠΕΙ) - κεντρικό κτίριο 

(ΚΕΚΤ) 

Καραολή και Δημητρίου 80, 

Πειραιάς 185 34 

Στάση "ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ" 

ΤΡΑΜ ΓΡΑΜΜΗ 7 (Αγία Τριάδα - Ασκληπιείο Βούλας) - Στάση 
  "ΠΛΑΤΕΙΑ ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗ" 

ΓΡΑΜΜΕΣ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ: 040 (ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΣΥΝΤΑΓΜΑ), 049 (ΠΕΙΡΑΙΑΣ   
Πανεπιστήμιο Πειραιώς - κτί-

ριο Νεοκλασικό 

(ΝΕΟΚΛ/ΔΕΛ107) 

 

Δεληγιώργη 107, Πειραιάς 185 34 

- ΟΜΟΝΟΙΑ), 130 (ΠΕΙΡΑΙΑΣ - Ν. ΣΜΥΡΝΗ), 217 (ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΑΓ. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΣΤ. ΔΑΦΝΗ), 218 (ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΣΤ. ΔΑΦΝΗ), 229 (ΠΕΙΡΑΙΑΣ - 

ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ - ΣΤ. ΔΑΦΝΗ), Α1 (ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΒΟΥΛΑ), Β1 (ΠΕΙΡΑΙΑΣ - 

ΑΝΩ ΓΛΥΦΑΔΑ), 915 (ΛΟΦΟΣ ΒΩΚΟΥ - ΠΡ. ΗΛΙΑΣ) - Στάση 
"ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ" 

ΓΡΑΜΜΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ ΗΣΑΠ (ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΚΗΦΙΣΙΑ) - Στάση 

"ΠΕΙΡΑΙΑΣ" (ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ ΜΕ ΓΡΑΜΜΗ ΜΕΤΡΟ Μ3 ΚΑΙ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ 

915) 

 

ΓΡΑΜΜΕΣ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ: 915 (ΛΟΦΟΣ ΒΩΚΟΥ - ΠΡ. ΗΛΙΑΣ), 420 

(ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ (ΜΕΣΩ ΚΗΦΙΣΟΥ)), 703 (ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΑΓ. 

ΑΝΑΡΓΥΡΟΙ - ΑΓ. ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ), 803 (ΔΑΣΟΣ ΧΑΪΔΑΡΙΟΥ - ΠΕΙΡΑΙΑΣ), 814 

(ΣΧΙΣΤΟ ΚΑΡΑΒΑΣ - ΠΕΙΡΑΙΑΣ), 824 (ΝΕΑΠΟΛΗ - ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ - 

ΠΕΙΡΑΙΑΣ Α), 825 (ΝΕΑΠΟΛΗ - ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ - ΠΕΙΡΑΙΑΣ Β), 826 

(ΠΕΙΡΑΙΑΣ - ΑΓ. ΜΗΝΑΣ), 832 (ΕΥΓΕΝΕΙΑ - ΧΑΡΑΥΓΗ - ΠΕΙΡΑΙΑΣ Α), 833 

(ΕΥΓΕΝΕΙΑ - ΧΑΡΑΥΓΗ - ΠΕΙΡΑΙΑΣ Β), 843 (ΠΕΡΑΜΑ - ΠΕΙΡΑΙΑΣ), 845 

(ΕΛΕΥΣΙΝΑ - ΠΕΙΡΑΙΑΣ), 909 (ΚΡΑΤ. ΝΙΚΑΙΑΣ - ΑΓ. ΣΟΦΙΑ - ΑΓ.  

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ) - Στάση "ΣΤ.ΜΕΤΡΟ ΠΕΙΡΑΙΑΣ" (ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ ΜΕ ΓΡΑΜΜΗ 

ΜΕΤΡΟ Μ3 ΚΑΙ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟ 915) 

Πανεπιστήμιο Πειραιώς -  

κτίριο Γρ.Λαμπράκη Διστόμου 43, Πειραιάς 185 33 

(ΓΛ21)  

  Πανεπιστήμιο Πειραιώς - 

κτίριο Ανδρούτσου 

(ΑΝΔ150) 

 

Οδυσσέα Ανδρούτσου 150, 

Πειραιάς 185 32 

  
  
Πανεπιστήμιο Πειραιώς - 

Κτίριο Ζέας 

Ζέας 82, Πειραιάς 185 34 

  

Φοιτητικό  εστιατόριο Πανε-

πιστημίου Πειραιώς 

Τσαμαδού 78, Πειραιάς 185 34 

Πανεπιστήμιο Πειραιώς - Θε-

μιστόκλειο Συγκρότημα- Κτί-

ριο Άρσης Βαρών 

(ΝΙΚΑΙΑ Α, Γ, Δ) 

 

 

Κυρά Της Ρώ 17, Νίκαια 184 51 

 

ΓΡΑΜΜΗ ΛΕΩΦΟΡΕΙΟΥ: 750 (ΝΙΚΑΙΑ - ΣΤ.ΜΕΤΡΟ ΑΙΓΑΛΕΩ - ΑΤΤΙΚΟ 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ) - Στάση "ΝΙΚΑΙΑ" 

Κέντρο Ερευνών Πανεπιστη-

μίου Πειραιώς 

Λεωφ. Αλ. Παπαναστασίου 91, 

Πειραιάς 185 33 

ΓΡΑΜΜΗ ΤΡΟΛΕΪ: 20 (Ν. ΦΑΛΗΡΟ - ΚΑΣΤΕΛΛΑ - ΔΡΑΠΕΤΣΩΝΑ) - Στάση 

"ΜΙΚΡΟΛΙΜΑΝΟ" 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 

Πανεπιστήμιο Πειραιώς – Γενικές πληροφορίες  

• Διεύθυνση: Μ. Καραολή & Α. Δημητρίου 80, 18534 Πειραιάς 

• Τηλ. Κέντρο: 210 4142000 

• Ιστοσελίδα: https://www.unipi.gr/  

• Email: info@unipi.gr      

• Φόρμα επικοινωνίας: https://www.unipi.gr/epikoinwnia/  

 

Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών  

• Τηλέφωνα: 2104142175, 2104142397, 2104142118, 2104142075 

• Email Γραμματείας: naf-secr@unipi.gr   

• Ιστοσελίδα: maritime-unipi.gr   

• Στοιχεία και Φόρμα επικοινωνίας: https://maritime-unipi.gr/epikinonia/  

 

https://www.unipi.gr/
mailto:info@unipi.gr
https://www.unipi.gr/epikoinwnia/
mailto:naf-secr@unipi.gr
https://maritime-unipi.gr/epikinonia/
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